

HA COMENZADO LA INVASION DE SERBIA

Los austrohúngaros pasan el Danubio

ESCAMAMUZAS EN LA FRONTERA

EN PLENA LOCURA

Ya es un hecho la ruptura de hostilidades entre serbios y austrohúngaros. Telegramas de las cuatros de la madrugada—sin confirmación oficial a la hora en que escribimos estas líneas—dan cuenta de que las tropas húngaras han pasado el Danubio y, apoyadas por la flota de monitores acorazados, que estaban ya en Semlin, ocuparán Belgrado, capital de Serbia, sin resistencia.

Al mismo tiempo llegan otros despachos anunciando diversos choques a lo largo de la frontera serbioaustriaca. La invasión del reino de Pedro Karageorgewitch es una realidad. Han sonado los primeros tiros. Las masas austrohúngaras avanzan con precisión irresistible. Desde hace varios años, el gran Estado Mayor de Viena había preparado el aplazamiento de los serbios. El asesinado Archiduque deseaba ardientemente la guerra. Sus amigos de la camarilla militar le han complacido después de muerto, ofrendándole la satisfacción póstuma de unos sangrientos funerales...

La guerra austroserbia ha comenzado. ¿Sobrevendrá, como consecuencia de ella, la guerra europea? Sería espantoso un choque entre los seis millones de soldados de Rusia, los cinco millones de Alemania, los cuatro de Francia, el millón y medio de Italia, el millón cuatrocientos mil de Austria-Hungría, los seiscientos mil de Inglaterra, el millón de los países balcánicos, sin contar los respetables contingentes de las pequeñas naciones, que tendrían que apelar a las armas para defender su amenazada neutralidad.

Y luego, la lucha en los aires y en los mares, escuadrillas de dirigibles y de aeroplanos volando sobre ciudades, puentes, fortalezas y estaciones de ferrocarril, arrojando proyectiles incendiarios, obligando a las gentes pacíficas a esconderse en sótanos y cuevas, a hacer vida de topas, para resguardarse de las furias de los enemigos aéreos; y las escuadras de acorazados acometiendo con bárbara furia; y los torpederos avanzando rápidamente para lanzar el rayo destructor que cruza las aguas y abre tremendas brechas en los flancos sumergidos de los dreadnoughts; y los submarinos, traidores e invisibles, acechando el paso de las férreas moles, ciudadelas flotantes, ó trabando en las profundidades del Océano batallas inimaginadas y horrendamente silenciosas.

Y las fábricas vacías y los talleres desiertos y los puertos, erizados de cañones y las ciudades amenazadas del hambre y los Bancos quebrando y los buques mercantes amarrados a los muelles y las mujeres llorando y el ritmo del trabajo universal interrumpido bruscamente y las cóleras rojas de las muchedumbres famélicas, preparando en la sombra formidables Communes.

Francia, Rusia, Italia, Inglaterra, Alemania, están movilizándose a toda prisa. Europa es un inmenso campamento. ¡Oh Francisco José, Soberano de los tristes destinos, qué horrendo final de reinado el tuyo!...

Los que te rodean, hechuras del muerto Archiduque, han logrado que hagas responsable a una nación entera del crimen cometido por dos ó tres fanáticos. Y para vengar la sangre vertida en Sarajevo, la ola de bayonetas austrohúngaras cae sobre Serbia, intentando sumergirla para siempre.

No es tan fácil. La ocupación de Belgrado nada significa. Trescientos mil serbios y 50.000 montenegrinos, reforzados por 100.000 griegos, opondrán tremenda resistencia a la invasión. La escuadra de Pola, luego de tomar el puerto de Antivari y apagar los fuegos de la montañosa fortaleza que defiende la ciudad, deberá seguir Adriático abajo, al encuentro de los buques de Grecia, refugiados en el Pireo.

¿Pero está seguro el gran Estado Mayor austriaco de que las fuerzas de la doble Monarquía se batirán bravamente, de que no habrá pánicos, de que los regimientos, con sus efectivos completos, marcharán ciegamente adonde les designen?

Los checos y los alemanes de Bohemia están separados por odios tan profundos que la Dieta no funciona, y el Gobierno, en virtud del artículo 14 de la Constitución, ejerce un poder absoluto. En Bruin, capital de la Moravia, los sokols (gimnastas) checos y las asociaciones germanas luchan constantemente en las calles. En Troppau (Silesia), en Mährisch, en Ostrau, hay a cada momento luchas, en que corre la sangre. Los bandos raciales saquean almacenes y cafés, asaltan redacciones, sostienen nutridos tiroteos. En esa Galitzia que, si Rusia ataca, será teatro de una guerra espantosa, polacos y alemanes se aborrecen de muerte. En diversos puntos, y recientemente en Stanislav y Rebaschowitz, las turbas han asesinado y han demolido rectorias protestantes. En Carintia, Estiria, Carniola, los eslavos organizan todos los días formidables manifestaciones, an-

tiaustriacas y en favor de Serbia... En la Transilvania, los rumanos consideran a los madgyares, cuyos regimientos moviliza el barón Hazai, ministro húngaro de la Guerra, como sus más encarnizados enemigos. ¿Cómo pelearán esos soldados—cientos de miles—que ven a sus hermanos de raza en las filas de los oficialmente adversarios? Del otro lado no habrá nada de esto. El patriotismo serbiomontenegrino y el instinto de conservación heleno—Serbia aplastada es Grecia desposeída de Salónica y confinada dentro de sus antiguos límites—harán milagros. Tal vez la masa austrohúngara logre victorias sobre el desesperado valor. Pero esas victorias no serán definitivas. En pleno siglo XX es muy difícil acabar con tres naciones, aunque éstas sean pequeñas y no tengan aliados.

Y además, que Rumania y Rusia son dos incógnitas amenazadoras. Ambas están obligadas a acudir en auxilio de la infeliz Serbia. Y Austria-Hungría, acometida por la Transilvania, la Bukovina y la Galitzia, deberá debilitar sus ejércitos invasores. Aquí está el peligro enorme, inminente, para la paz europea. Si Rusia saca la espada, Alemania y Francia harán lo propio, é Inglaterra é Italia no podrán permanecer neutrales. Y luego, las Potencias de segundo orden serán arrastradas a la conflagración.

Sería una locura; mas por lo mismo consideramos muy probable que la Diplomacia, esa vieja duena quintafoña, no pueda evitar la catástrofe. El famoso concierto europeo es un fantasma. Desde hace algunos años han sido acrecentados de tal forma los armamentos, que se ha acumulado tanto combustible, que la explosión depende de un momento de mal humor de cualquier Soberano ó ministro.

La suerte de Europa está en las manos de los tres Emperadores. ¿Qué responsabilidad de Guillermo II, Nicolás II y Francisco José! Si quieren, morirán millones de hombres. Las muchedumbres marcharán a la muerte, y Europa se cubrirá de ruinas. Si quieren, no pasará nada, aparte de los estragos parciales y circunscritos de la guerra austroserbia. Tremendo poder el de esos Monarcas.

El porvenir dirá si han comprendido su verdadero papel histórico.

Más exigencias

Lo que gestionan Francia y Rusia. ¿Qué ocurre?

VIENA. Se sabe que los Gobiernos francés y ruso han pedido al austriaco que detenga su proyectada acción militar hasta que aquellas dos naciones logren de Serbia que acepte las condiciones que Austria señalaba en su ultimátum.

Austria ha contestado que no puede acceder a este aplazamiento, a no ser que le garanticen que en un plazo muy corto han de ser aceptadas sus condiciones por Serbia.

Respecto a Alemania, se sabe casi oficialmente que no ha de oponer reparo alguno a la mediación de las Potencias.

El regreso de M. Poincaré

Telegramas a los Reyes de Noruega y Dinamarca.—Cuándo llegará a París.

PARIS. M. Poincaré ha enviado desde el acorazado France un telegrama al Rey de Noruega.

Le dice que, llamado por los actuales acontecimientos, no puede detenerse en Cristiania, como proyectaba.

Tendrá mucho gusto en hacerlo cuando pasen estas circunstancias; pero ahora marcha directamente a París.

En el mismo sentido ha teleografiado al Soberano de Dinamarca.

El general Beaudesmoulins ha teleografiado al mismo tiempo al alcalde de Dunquerque diciéndole que M. Poincaré llegará allí el miércoles por la mañana; pero que saldrá inmediatamente para París, sin que se verifique recepción ni acto oficial de ninguna clase.

La escuadra alemana

BERLIN. Se ha enviado a los navios alemanes que se hallaban actualmente en Bergen la orden de que sin pérdida de tiempo se reúnan y estén dispuestos a cualquier eventualidad.

La escuadra inglesa

MALTA. La escuadra inglesa del Mediterráneo, cuyos buques se hallaban esparcidos por toda la costa africana, ha recibido la orden de reunirse inmediatamente y estar dispuesta al primer aviso.

El Almirantazgo ha ordenado que todos los

buques de la Armada inglesa desfilen por Portland para coger la máxima de carbón y quedar dispuestos en Rosylh, que es el punto más estratégico para entrar en el Báltico.

El primer chispazo

Tiroteo entre serbios y austriacos.—Sin detalles.

VIENA. Cerca de Temesgupin ha ocurrido un gravísimo incidente.

Créese que éste es el primer chispazo de la ruptura de hostilidades.

Un numeroso grupo de tropa serbia, que se hallaba en el Danubio a bordo de un buque, ha hecho fuego sobre las tropas austriacas.

Estas respondieron enérgicamente. El tiroteo duró largo rato.

No se conocen más detalles.

Varias noticias

Tren detenido.—La Bolsa se cierra en Viena y Bruselas.—La actitud de Rusia.

PARIS. El Oriente Exprés, que había salido de París para Constantinopla, se halla detenido en Munich.

No se conoce la causa de este entorpecimiento.

BRUSELAS. El Consejo de la Bolsa ha acordado que ésta sea cerrada mientras duren los actuales acontecimientos.

VIENA. En vista de la inseguridad de la situación, se ha decidido que la Bolsa permanezca cerrada.

SAN PETERSBURGO. Rusia está dispuesta, por los medios que puede emplear cualquiera de las grandes Potencias, a responder a todo acto que indique desprecio a sus pretensiones.

No permitirá de ningún modo que sea aniquilado ningún pueblo eslavo.

Esto no quiere decir que no apoyará una pretensión moderada de Austria.

Otros ocho Cuerpos

VIENA. Se han dado los órdenes oportunos para la urgente movilización de otros ocho Cuerpos de Ejército.

¿Las hostilidades?

PARIS (urgente). A la una de la madrugada ha comenzado a circular un grave rumor que todo el mundo acepta como cierto.

Se asegura que esta misma madrugada se romperán las hostilidades, siendo atacada la capital serbia por tropas austriacas que llegarán por el Danubio.

El pesimismo se ha acentuado notablemente. La acción en favor de la paz no tiene energía suficiente para lograr el éxito.

Las gestiones de Inglaterra han sido acogidas por Alemania, sin el menor entusiasmo, y se teme que las dilaciones que ha habido hasta ahora, debidas a Alemania, hayan sido una estratagemas de ésta para dar tiempo a que Austria, que tenía descuidada la frontera rusa, acumulara en ella sus tropas.

Desórdenes en París

Manifestaciones antimilitaristas.—Frente a «Le Matin».—Choques con la Policía.—Una contramanifestación.—Cuatrocientas detenciones y bastantes heridos.

PARIS. Desde las siete de la tarde había por los bulevares una gran multitud que pasaba tranquilamente.

Advertiase desde aquella hora que se trataba de los comienzos de la manifestación antimilitarista que los socialistas habían organizado para las nueve de la noche frente a la redacción de «Le Matin».

Con tal motivo se adoptaron extraordinarias precauciones.

El prefecto ordenó que por los bulevares patrullaran numerosos guardias de Caballería, y las bocacalles fueron tomadas por guardias republicanos armados de fusil.

Por la parte posterior de «Le Matin», la Bolsa y la plaza de la Opera, patrullaban también abundantes fuerzas.

A las ocho de la noche, la concurrencia por aquellos alrededores era tan grande, que los coches, para evitar accidentes, tenían que marchar con gran lentitud.

Y seguía siempre afluendo gente a los bulevares.

El público iba colocándose delante de «Le Matin», como si esperara que en los transparentes de éste aparecieran noticias sensacionales.

Cuando mayor era la aglomeración, sonaron las nueve en un reloj próximo.

Hizo una señal a sus subordinados, y los agentes se lanzaron sobre los grupos y repartieron puñetazos con tal energía y abundancia, que en tres minutos quedaron limpios de gente aquellos alrededores, hasta la calle de Montmartre.

La manifestación había terminado; pero no tardó en surgir otra en el faubourg Poissonnerie.

La Policía repitió la operación con el mismo éxito que antes.

Pero a los pocos minutos desembocó en los bulevares un numeroso grupo que, procedente de la plaza de la República, venía cantando «La Internacional».

Volvió a entrar en funciones la Policía, y como los manifestantes intentaron poner resistencia, hubo un encuentro serio.

Al fin los alborotadores huyeron, refugiándose en los cafés y cines próximos.

Mas los agentes penetraron tras ellos, y después de repartir bastantes bastonazos, desalojaron aquellos locales.

En el bulevar de la Bonne Nouvelle, en el faubourg Montmartre y en los escalones del Gimnasio, hubo nuevos y violentísimos encuentros, practicándose bastantes detenciones.

Todavía se intentó, después de esto, otra manifestación.

Varios pequeños grupos dieron gritos de «¡Abajo la guerra!» y fueron disueltos sin grandes esfuerzos.

Los manifestantes, al huir, penetraron tumultuosamente en el café del Puente de Hierro, haciendo rodar las mesas y destrozando los servicios.

La Policía entró también y expulsó a los fugitivos a puñetazos.

En la calle se encargaban de dispersarlos los guardias de Caballería.

Mientras esto ocurría, recorrió los bulevares una contramanifestación muy numerosa, dando constantes y entusiastas gritos de «¡Viva el Ejército!»

Esta manifestación iba protegida por los agentes, a prevención de que se encontraran en el camino a los antimilitaristas y ocurriera un choque sangriento.

Nada de esto ocurrió, afortunadamente.

Renacida la tranquilidad, los bulevares quedaron ocupados por los guardias, quienes se encargaron de que en lo sucesivo no hubiera gran concurrencia en aquellos alrededores.

Durante los relatados sucesos fueron practicadas 400 detenciones.

Casi todos los detenidos han sido puestos en libertad más tarde.

Los heridos son bastante numerosos.

No lo están de gravedad, porque la Policía no empleó armas.

El más grave es el subje de la Policía municipal, M. Guithard, a quien le han dado una puñalada.

Pesimismos en Roma

ROMA. Aquí son esta noche muy grandes los pesimismos.

Una personalidad ministerial que ha sido interrogada, ha dicho con acento de honda pesadumbre:

«La paz de Europa está pendiente tan sólo de un hilito muy delgado. Es posible que el hilo ceda a la tensión que está sufriendo y se rompa. ¡Cualquiera sabe lo que puede ocurrir si ese hilo se rompe!»

Regreso del Kaiser

BERLIN. El Kaiser ha llegado a Wiltbord a las tres de la tarde, en un tren especial.

Ha marchado directamente al nuevo palacio y ha celebrado una conferencia extensiva con el Canciller, que se hallaba esperándole.

Aquí se cree que la gravedad de la situación ha llegado a su grado extremo, y que de un momento a otro se tendrá noticia de acontecimientos sensacionales.

No responden

LONDRES. En la Cámara de los Comunes ha sido interrogado el ministro de Negocios acerca del conflicto europeo.

Sir Grey ha contestado que desde ayer, que telegrafió a los Gobiernos de Berlín, Roma y París pidiendo autorización para celebrar en Londres una conferencia que solucionara el actual conflicto, á semejanza de lo que se hizo con Turquía y los países balcánicos, no ha recibido respuesta satisfactoria todavía.

Mayores pesimismos

PARIS. Ha llegado el embajador de Rusia.

Inmediatamente ha celebrado una larga conferencia con el ministro interino de Negocios.

De esta conferencia se guarda la reserva más impenetrable.

Pero a partir de ella los pesimismos se han acentuado enormemente, porque apenas terminada su conversación con el representante

ruso, el ministro de Negocios llamó a sus compañeros de Hacienda, Guerra é Interior, se encerraron los cuatro y han celebrado otra entrevista tan secreta y tan larga como la anterior.

Estos síntomas hacen suponer que cada vez son más grandes los temores de que la conflagración estalle.

Movilización en Grecia

SALONICA. En todo el Norte de Grecia hay un movimiento general de tropas.

El Presidente Venizelos, que iba á Bruselas, ha regresado precipitadamente á Atenas.

Se dice que, a pesar de cuanto se ha teleografiado, en un caso de guerra no apoyaría á Serbia Montenegro.

La guerra

PARIS (urgente.) Un despacho urgente de Viena dice que las tropas austriacas han entrado ya en territorio serbio.

Agrega que hoy por la mañana se llevar á cabo la ocupación de Belgrado.

La guerra, pues, ha comenzado ya.

El Estado Mayor austriaco ha ultimado todos sus preparativos.

Declaraciones oficiales

PARIS. El subsecretario de Negocios ha recibido esta noche a los periodistas.

Les ha dicho que la situación es gravísima.

Ha rogado encarecidamente que no se publiquen noticias relativas a movimientos de tropas.

Ha dicho también que temía que M. Poincaré llegase demasiado tarde á París.

Finalmente ha confirmado que se ha dado por telegrafo la orden de que todos los militares de todas las graduaciones que se hallaban en uso de licencia, se unan inmediatamente a sus Cuerpos respectivos.

Los buques ingleses

GIBRALTAR. Todos los permisos militares han sido suprimidos radicalmente.

Un acorazado que acababa de llegar ha recibido la orden de zarpar en el acto para las costas británicas.

La flotilla inglesa de diez torpederos que se hallaba actualmente en la costa occidental de España habrá recibido á estas horas la misma orden.

El Rey de los belgas

BRUSELAS. El Rey ha regresado precipitadamente.

Después de conferenciar durante largo rato con el ministro de la Guerra y con el de Negocios, ha presidido un Consejo de ministros, que comenzó a las ocho de la noche y que á las doce continuaba todavía.

Más manifestaciones

PARIS. Después de los desórdenes que ya ha comunicado, ha habido en los barrios extremos nuevas manifestaciones.

En el bulevar Voltaire unos 2.000 manifestantes, aprovechando la circunstancia de que casi toda la Policía se hallaba en el centro de la ciudad, ha apedreado y roto los taroles.

En el bulevar Chichy ha habido encuentros con la Policía, resultando algunos heridos.

La herida que el subje de la Policía municipal sufrió durante los desórdenes, es en una mano.

Un guardia ha resultado herido de un mordisco.

Los serbios, rechazados

PARIS. Desde Berlín confirman con todo género de seguridades que las tropas austriacas han atravesado la frontera austroserbia y continúan su avance hacia Itrowitz, con arreglo al plan de guerra ultimado por el Estado Mayor.

Agregan estas noticias que los serbios han sido rechazados por todas partes.

La impresión en Austria-Hungría

VIENA. La noticia de que han sido rotas las hostilidades con Serbia ha causado aquí una explosión formidable de entusiasmo.

Las gentes han recorrido las calles, vitoreando al Emperador.

De Budapest telegrafían que se ha celebrado una imponentísima manifestación ante el Consulado general de Alemania.

Los manifestantes pasaban de cinco mil.

En Viena la manifestación más imponente ha sido la organizada por los empleados de tranvías.

La manifestación ha recorrido todas las calles principales, dando vivas al Ejército y al Emperador, y se ha detenido frente al Ayuntamiento.

Allí el alcalde ha dirigido un discurso á la multitud, fomentando su ardor patriótico y ensalzando á Alemania é Italia por su fidelidad á Austria-Hungría.

El público aplaudió frenéticamente y vitoreó á Austria, Alemania é Italia.

**Los tchecos desertan**

MUNICH. El reclutamiento y la movilización de fuerzas austriacas en Bohemia tropieza con bastantes obstáculos. Los tchecos han desertado y han pasado la frontera. Se han adoptado severísimas medidas para evitar que las deserciones se repitan en lo sucesivo.

**Los preparativos serbios**

USKUB. Continúan con actividad enorme los preparativos militares de Serbia. Ha marchado una batería de montaña. Un fuerte destacamento de infantería ha salido para la frontera búlgara. Todos los transportes que se emplean en las líneas orientales han quedado detenidos, y regresarán para emplearlos militarmente. También serán traídos todos los vagones repartidos actualmente entre Macedonia y Grecia.

**Los preparativos rusos**

BERLIN. En la estación de Wirtal, próxima a la frontera rusa, han sido retirados todos los vagones, trasladándolos al interior de Rusia. Todo el tráfico de mercancías ha quedado suspendido. Han sido reforzados todos los puestos rusos de la frontera. Se dice que en la frontera rusoaustriaca ha acumulado aquel Imperio 80.000 hombres.

**Miscelánea**

Rusos é ingleses que se van.—Periódicos denunciados.—Grecia y Rumania.—Por primera vez.

SAINT MALO. Varios oficiales rusos que se encontraban aquí, y entre ellos el conde Tolstoi, han salido precipitadamente para su país. Igual han hecho bastantes oficiales ingleses.

BERLIN. Durante toda la noche se han repetido sin interrupción las manifestaciones patrióticas. No han ocurrido incidentes.

El público ha vitoreado con gran entusiasmo al Emperador, á Alemania y á Austria. Frente á las Redacciones de los periódicos siguen estacionados de madrugada grandes grupos de gente, esperando conocer noticias de la guerra.

VIENA. Han sido denunciados tres periódicos, por las apreciaciones que se permitían hacer acerca del conflicto con Serbia.

Si el conflicto se generaliza, como parece, se reunirá en Berlín por vez primera la Comisión de movilización económica.

LONDRES. Grecia y Turquía procuran en el conflicto actual sostener el equilibrio balcánico. Rumania dirigirá sus esfuerzos á evitar que Bulgaria intervenga en el conflicto.

BERLIN. Se ha reunido el Consejo suizo. Los reservistas suizos residentes en Berlín han sido llamados. Suiza conservará en el actual conflicto la neutralidad más absoluta.

**Entrevista interesante**

BERLIN. Ha regresado el Canciller. Apenas llegó, llamó al jefe socialista Haase y ha celebrado con él una larga é interesante conferencia. «Comprendo—le ha dicho—que usted cumple con su deber al procurar evitar que la guerra estalle. «Hace usted muy bien; ese es el deber de todo buen ciudadano. «Yo mismo he dedicado á evitar el conflicto armado mis mayores esfuerzos y seguiré dedicándolos. «Pero las gestiones de los socialistas deben dirigirse del lado de Francia, no del de Alemania. «Comprenda usted las circunstancias en que nos encontramos, y si arde en su pecho la llama más tenue de patriotismo, desistirá de ciertas campañas, que, en abstracto, son muy simpáticas y muy justas, porque simpático es cuanto se haga por evitar una guerra; pero que en relación con la realidad, pueden á veces ser muy perjudiciales para la nación. «Haase salió impresionadísimo por las palabras del Canciller.

**En Estrasburgo**

ESTRASBURGO. En los cafés alemanes ha habido esta noche grandes manifestaciones de entusiasmo. Los concurrentes vitorearon á Alemania y á Austria é hicieron que los sextetos y pianos entonanaran alternativamente los himnos de ambos países. Varias manifestaciones han recorrido las calles. En los locales en que estas explosiones de entusiasmo ocurrían, los alsacianos los abandonaban como protesta. Se ha paseado por las calles un nuevo cañón automóvil, para disparar contra los aeroplanos. Miles de personas han acudido durante todo el día á la Caja de Ahorros para retirar sus fondos. En Metz ha ocurrido lo mismo.

**Un consejo**

PARIS. A las ocho de la noche se han reunido en el ministerio de Negocios el Presidente interino del Consejo, el ministro de la Guerra, el de Marina, el de Colonias, el del Interior y el subsecretario de Negocios. Cada uno de los reunidos dió cuenta á sus compañeros de las medidas de defensa nacional que piensan adoptar mañana mismo. También cambiaron impresiones acerca del viaje de M. Poincaré. Este presidirá el miércoles próximo un Consejo de ministros. El Presidente de la Cámara y el del Senado

han anunciado que regresarán á París, interrumpiendo su descanso. En Tolón, el almirante de la escuadra ha convocado á todos los jefes para celebrar una conferencia en el día de mañana.

**Paso del Danubio por los austrohúngaros**

Esta tarde ocuparán Belgrado. VIENA. Ya es oficial la noticia de la ruptura de hostilidades entre austrohúngaros y serbios. Los serbios, cuando empezaron á temer la invasión, volaron con dinamita el puente que unía á Belgrado en la confluencia del Danubio y el Sava con Semlin, primera población húngara. Cuando los invasores se concentraron en número suficiente para intentar la invasión, aguardaron á que sus monitores acorazados llegaran á Semlin. Bajo la protección de ellos, los ingenieros militares comenzaron á construir un puente de barcas. Este quedó terminado ayer tarde. Inmediatamente comenzaron á pasar las tropas de la vanguardia. Los monitores vigilaban, temiendo un ataque de los serbios, que no se ha producido. Esta tarde, según las noticias oficiales que publican los periódicos vieneses, quedará ocupado Belgrado. Se calcula que no habrá resistencia.

Las tropas serbias toman posiciones á algunas leguas de su abandonada capital. Están recibiendo considerables refuerzos del Sur, por la parte de Uskub. Toda la artillería gruesa que tenían en este punto ha sido enviada á la línea del Morava.

**La invasión por el Sur**

Concentración austriaca. VIENA. Las operaciones en la Bosnia han comenzado con gran actividad. Grandes concentraciones de fuerzas han sido hechas en la orilla derecha del río Drina, frontera entre la Bosnia y la Serbia. Han sido lanzados varios puentes sobre este río. El objetivo del generalísimo austriaco Hertzendorf es que el ejército austriaco de la Bosnia penetre como una cuña en el antiguo zanjalato de Novi Bazar y separe á los serbios de los montenegrinos. Luego estas fuerzas seguirán operando por el Sur, teniendo como objetivo Mitrovitza, Prichtina y Uskub. De este modo, los serbios se verán atacados á la vez por el Sur y por el Norte. Ha habido hasta ahora, tanto en las orillas del Danubio como en las del Drina, combates parciales de vanguardias; pero no han sido muy serios, porque los serbios, obedeciendo órdenes de sus generales, se retiran lentamente á las líneas de defensa que les han sido designadas. Cuando los austriacos lleguen frente á estas serán entabladas las grandes batallas decisivas.

**Rusia va á la guerra**

Sigue la movilización. SAN PETERSBURGO. Los periódicos de hoy publican con grandes titulares noticias de Viena, diciendo que ha comenzado la invasión. La impresión ha sido grandísima. En los círculos oficiales, los pesimismos son muy grandes. Nadie cree que la paz europea pueda ser mantenida. Continúa la movilización en la frontera austriaca. Desde Odessa hasta Kiew, los rusos establecen grandes cordones de tropas, que reciben constantemente refuerzos. En la ribera rusa del Vistula, las tropas de Polonia se concentran en gran número. Créese que su objetivo es la ciudad austriaca de Cracovia. Kiew es el punto de concentración de las fuerzas que Rusia destina á operar, si es necesario, en combinación con las de Odessa. Toda la Besarabia es un vasto campamento. Como Austria concentra grandes fuerzas en la Bucovina, todo hace temer un choque formidable en esta parte de la frontera.

**Consejo extraordinario en Berlín**

Gran expectación. BERLIN. El Kaiser ha convocado á un Consejo extraordinario, que se celebrará hoy, y al que asistirán el Kronprinz, el canciller Bethmann-Hollweg, el almirante von Tirpitz, el generalísimo Moltke y el Príncipe Enrique de Prusia, que ha llegado esta mañana á Kiel, procedente de Londres. También asistirán otros generales. La noticia de la convocatoria de este Consejo ha causado gran sensación. Todo el mundo cree que de él saldrá la movilización general de todas las fuerzas marítimas y terrestres de Alemania. Continúan las manifestaciones patrióticas en favor de la guerra, y los mítines socialistas en contra de ella. El pánico entre los hombres de negocios es enorme. Ha habido ya muchas quiebras y bastantes establecimientos de crédito han cerrado sus puertas y suspendido pagos.

**Francia se prepara**

Consejo extraordinario. En el ministerio de la Guerra se han reunido hoy los ministros en Consejo extraordinario. Asistieron además el generalísimo Pau y otros altos jefes militares. Estos y aquél informaron á los ministros del estado de los preparativos militares, y dijeron que todos los puntos estratégicos de la frontera del Este están guardados militarmente, y que las tropas encargadas de sostener el primer choque en caso de guerra con Alemania, han recibido refuerzos y vigilan día y noche, estando apercebidas para todo evento. Fueron adoptados importantísimos acuerdos, que, naturalmente, se reservan.

Se espera con ansiedad á Viviani, que llegará esta tarde, y á Poincaré, que vendrá mañana por Dunquerque.

**La Bolsa, cerrada.**

PARIS. Para evitar nuevos pánicos y nuevas ruinas ha sido acordado el cierre provisional de la Bolsa de París. Sin embargo, en los corros han sido hechas esta mañana bastantes transacciones. El ministro de la Guerra ha dispuesto que un oficial á sus órdenes vaya estos días á la puerta de la Bolsa, por si fuera agredido algún banquero alemán, como ocurrió ayer, tener noticias ciertas del hecho. Alemanes y austriacos que se van. PARIS. Infinidad de alemanes y austriacos abandonan esta capital y se marchan precipitadamente á su país. Créese que han sido llamados para ingresar en filas. Especialmente, casi todos los dependientes alemanes de las Casas de Comercio de París se han despedido de sus jefes. Las manifestaciones de anoche. PARIS. Continúan detenidos la mayor parte de los individuos que lo fueron al realizar la manifestación en contra de la guerra. Témesese que haya esta noche nuevas manifestaciones, pues los elementos nacionalista y socialista están irritadísimos los unos contra los otros.

**El regreso de Poincaré.**

Se ha anunciado oficialmente que M. Poincaré llegará mañana miércoles á París, por la vía de Dunquerque.

**Á orillas del Drina**

Tentativa rechazada. BERLIN. En la frontera serbioaustriaca del Drina, los voluntarios serbios han intentado forzar el paso de dicho río. Las tropas austriacas han conseguido evitarlo, rechazándolo.

**El Rey de Montenegro**

Cambio de residencia. CETIGNE. El Rey de Montenegro, Nicolás, ha decidido retirarse con su Gobierno á Podgoritza. Esta determinación ha sido puesta en práctica inmediatamente.

**Navíos serbios capturados**

Han sido llevados á Kaussatz. VIENA. Por el Danubio navegaban dos navíos serbios que iban cargados de contrabando de guerra. Las patrullas austriacas que vigilan las orillas del río antes de su confluencia con el Sava, amenazaron á las tripulaciones de dichos buques con hacer fuego si éstos no se detenían. Los barcos serbios se acercaron á la orilla y fueron capturados y llevados á Kaussatz.

**La diplomacia**

Una conferencia. PARIS. El embajador de Austria en París fué esta mañana al ministerio de Negocios Extranjeros. Conferenció extensamente con el ministro interino, Bienvenido Martin. El embajador se ha limitado á renovar las explicaciones dadas anteriormente acerca de la decisión adoptada por su Gobierno. No ha hecho nuevas notificaciones.

**Impresiones.**

PARIS. Según dicen de Londres, el Gobierno inglés no ha recibido todavía respuesta definitiva del de Alemania acerca de la proposición que se encamina á intervenir en términos conciliadores. El ministro de Alemania en París ha estado también esta mañana en el ministerio de Negocios Extranjeros. Parece ser que las instrucciones que ha recibido de Berlín son poco tranquilizadoras. El Gobierno alemán insiste en que sus intenciones son pacíficas. No se opondrá á la invitación hecha por Inglaterra para una intervención colectiva de las Potencias. Pero se reserva por ahora toda contestación definitiva, y sobre todo declina cuanto signifique iniciativa de su parte cerca del Gobierno austriaco. También el ministro de Rusia en París ha conferenciado esta mañana con el ministro de Negocios Extranjeros.

**Otra conferencia.**

PARIS. En el ministerio de Negocios Extranjeros se ha celebrado esta tarde una nueva conferencia diplomática. Ha tomado parte en ella M. Delcassé, ex ministro de Negocios Extranjeros y ex embajador de Francia en San Petersburgo.

**Italia y Alemania.**

BERLIN. El Gabinete italiano insiste en que debe ser aceptada por Alemania la iniciativa de una mediación amistosa á cargo de las Potencias. Las mediadoras debían ser Inglaterra, Italia, Alemania y Francia. Alemania, por su parte, acepta en principio la mediación; pero reservándose todos sus derechos y todos los deberes para con su aliada, en caso de guerra.

**Manifestaciones serbofilas**

Salida de oficiales. SAN PETERSBURGO. Con motivo de la salida para su país de varios oficiales serbios que aquí se encontraban, se ha producido una gran manifestación de simpatía hacia Serbia. La estación se llenó totalmente de público. Los oficiales serbios fueron recibidos con el mayor entusiasmo. Diéronse incensantes vivas á Serbia y repetidos gritos de ¡Abajo Austria! Uno de los oficiales expedicionarios arengó á la multitud, dando las gracias por la despedida de que eran objeto. Sus palabras fueron acogidas con aclamaciones delirantes. Contra un Consulado. MOSCOU. Los elementos populares, reunidos en manifestación imponente, dirigidos al Consulado de Austria.

Frente al edificio prorumpieron en mueras estentóreas. Trataron de forzar las puertas para invadir el Consulado. La Policía intervino oportunamente, impidiéndolo. Practicó muchas detenciones. Los manifestantes se disolvieron al grito de ¡viva Serbia!

**El generalísimo austriaco**

Acto de posesión. VIENA. El Arquiduque Federico ha tomado hoy el mando del ejército austrohúngaro.

**Preparativos en París**

En las estaciones. PARIS. En todas las estaciones de esta capital se han recibido órdenes relacionadas con las determinaciones que habrán de ser puestas en práctica en el caso de una movilización. En la estación del Norte se encuentran ya preparados treinta trenes. En la del Este ocurre otro tanto. En la de Orleans se han reunido hoy todos los empleados para ponerse de acuerdo acerca del modo de cumplir las órdenes que recibirán, seguramente, en caso de movilización general.

**Regimientos que regresan.**

PARIS. Los regimientos números 8, 39 y 60 de Artillería montada, que han tomado parte en las recientes maniobras y debían volver á su destino por etapas, han recibido orden de hacerlo por ferrocarril. Esta orden ha sido cumplimentada inmediatamente, y los regimientos aludidos han llegado ya á la frontera alemana. Otros regimientos, éstos de Infantería, pertenecientes á la división número 42, también han recibido orden de volver á sus puntos de destino. En todas las estaciones y lugares de embarque reina gran movimiento, ante la perspectiva de una próxima movilización.

**Palabras del Zar**

La movilización rusa. LONDRES. Un telegrama de San Petersburgo dice que el Zar, después del Consejo de ministros á que ya me referí anteriormente, ha dicho: «Hemos soportado este estado de cosas durante siete años y medio. Ya es bastante.» Entonces ha dado orden de proceder á la movilización parcial del ejército ruso. Afecta esta orden por lo pronto á catorce cuerpos de ejército, que habrán de situarse sobre la frontera austriaca. En cuanto Alemania proceda á la movilización de sus tropas, Rusia llevará á cabo la del resto del ejército, colocando éste sobre la frontera alemana.

**Escaramuzas**

Muertos y heridos. BERLIN. Fuerzas serbias, mandadas por el general Stepanovitch, han entablado en la frontera escaramuzas con los austriacos. Ambas partes han sufrido muertos y heridos. No hay detalles concretos del número de bajas ni de la importancia de los referidos choques.

**Una gran batalla.**

BERLIN. En los círculos políticos de esta capital domina la creencia de que muy pronto se librará una gran batalla en Semendria. En este punto hay concentrados en la actualidad 20.000 soldados serbios.

**El Rey Pedro.**

De Belgrado á Ribarka. BERLIN. El Rey Pedro de Serbia se detuvo unas horas en Belgrado, cuando regresaba del balneario donde le han sorprendido los sucesos. Y continuó su viaje hasta Ribarka.

**Preparativos ingleses.**

Órdenes á las escuadras. LONDRES. El Gobierno inglés continúa activamente los preparativos militares y navales, ante la perspectiva de que ocurran graves acontecimientos. La primera escuadra de combate fué llamada por medio de la telegrafía sin hilos. Veintinueve acorazados se han reunido ya en Portland, y están dispuestos á zarpar al primer aviso. El almirante, Príncipe Luis de Battenberg, ha conferenciado con el Rey. En esta entrevista han decidido tener preparadas las demás escuadras para toda eventualidad.

**Llamamiento de reservistas.**

Alemania imitará á Rusia. BERLIN. Los periódicos de esta capital dicen que si Rusia se lanza á la movilización de sus Cuerpos de ejército, el Gobierno alemán tendrá que proceder á ella en una medida semejante. Alemania ha llamado ya á la reserva de dos años.

**También en Francia.**

PARIS. Afírmase que ha sido adoptado por el Gobierno francés el acuerdo de proceder inmediatamente al llamamiento de los reservistas.

**Lo que dice un periódico.**

Frases comentadas. PARIS. Han sido comentadísimas las siguientes frases que aparecen en el número de hoy de «La Francia Militar»: «La era de hierro iniciada por Prusia hace cuarenta años tiene forzosamente que acabar, aunque sea por virtud de un espantoso conflicto. No ha sido Francia quien lo ha querido. La suerte está echada.»

**De Panesova á Semendria**

Posiciones serbias. VIENA. Continúa el paso del Danubio por las tropas austrohúngaras.

Estas se concentraron en grandes masas en la ciudad de Panesova, no lejos de Semlin, en la ribera austriaca del gran río. Los serbios no oponen resistencia. Se están reuniendo en Semendria, donde ya tenían fuerzas numerosas, que reciben refuerzos de todas partes. Seguramente no abandonarán Semendria sin librar una batalla encarnizada.

**Impresiones en Madrid**

Precauciones militares. Nuestro querido colega La Correspondencia Militar estudia muy atentamente la crisis europea, sobre todo en lo que puede afectar á España, y dice: «Entre las diversas resoluciones que las circunstancias exigen descuellan seis, cuyo solo enunciado demuestra su importancia. Primera. Revisar la situación de los licenciados y reservistas por medio de las autoridades locales y de la Guardia Civil. Segunda. Arbitrar una disposición que sustituya á la falta de una ley de requisa de ganado y vehículos de transporte. Tercera. Acopiar primeras materias para que no pueda paralizarse la fabricación de municiones. Cuarta. Preparar planes de concentración para los diversos casos probables. Quinta. Designar el general en jefe y su Estado Mayor, con el fin de que exista una cabeza visible que se ocupe en disponer lo necesario. Sexta. Poner al completo el personal que sirve nuestras escasas baterías de costa, apelando á una movilización parcial y utilizando todos los recursos disponibles. Esto es lo menos que puede hacerse, ante la excepcional gravedad de las circunstancias.»

**Noticias de Estado.**

En el ministerio de Estado insisten en que la impresión que nuestros representantes tienen acerca de la situación es optimista. Nuestro embajador en Londres dice que se tiende á localizar el conflicto, y confirma que se trata de organizar una Conferencia para que las Potencias puedan llegar á un acuerdo.

El Sr. Piña, embajador de España en Roma, ha marchado á Santander, debiendo embarcarse inmediatamente, con objeto de encargarse nuevamente de la Embajada.

**Dice el Sr. Dato.**

El Gobierno no tenía á primera hora de la tarde, noticias que confirmasen las que la Prensa ha recogido sobre el desarrollo de hechos bélicos. Las impresiones que el jefe del Gobierno tenía, de procedencia diplomática por supuesto, no eran tan malas como las que recogía la Prensa, y en nada se referían á la ocupación que se supone realizada de Belgrado. Ha negado el Sr. Dato que tenga fundamento alguno la noticia de que el Rey haya pensado venir á Madrid. Con ser tan grave el conflicto planteado, de momento puede considerarse localizado, siendo de creer que los sucesos que puedan desarrollarse no den ocasión á intervención alguna de España, ni á que ésta tenga que tomar medidas especiales en un plazo inmediato. Había recibido el Sr. Dato una carta bastante extensa de nuestro embajador en Austria, que aún no había leído cuando aquél hablaba con los reporters. Decía el Sr. Dato que la baja en nuestros valores no ha sido grande, aunque no había aquí motivo especial para que no fuese así. M. Poincaré llegará mañana á París.

**Aviso á los austriacos y húngaros** Su Majestad Imperial y Real Apostólica ha dispuesto la movilización parcial para la Monarquía austrohúngara. Los reservistas obligados á ingresar en filas recibirán una orden de incorporación y se les abonarán los gastos de viaje. Los llamados que no dispusieran del importe necesario para el viaje, se presentarán en la oficina Consular Imperial y Real más próxima á su domicilio, exhibiendo la orden recibida. A los demás llamados se les abonarán después de su llegada los gastos en cuestión, con arreglo á las disposiciones vigentes. Se concede la amnistía á todos los prófugos y desertores que—llamados ó no—saliesen inmediatamente para la Monarquía con objeto de incorporarse. Conocidos son en todo el mundo el patriotismo y la fidelidad que hacia el jefe supremo de nuestros ejércitos guían á nuestros compatriotas, y cada uno de ellos, en cuanto le toque, obedecerá sin duda alguna con entusiasmo á la llamada de Su Majestad.—El Consulado Imperial y Real de Austria-Hungría.

**En Barcelona**

Consecuencias del conflicto. BARCELONA. (Martes, tarde.) El conflicto austroserbio continúa preocupando á los hombres de negocios, así á los que se dedican á la contratación de valores, como á los grandes comerciantes é industriales, dadas las consecuencias que en el orden económico pueden traer. Las salpicaduras del conflicto han llegado á nuestro mercado en forma de anulación de pedidos, aplazamiento de pagos y otros. Como es sabido, desde antes de la guerra de los Balcanes nuestro comercio había tomado gran impulso en Oriente. Las impresiones siguen siendo pesimistas. Hoy no ha habido operaciones en el Bolsín. Se espera con cierta zozobra la liquidación de fin de mes, y con curiosidad la apertura de la Bolsa de esta tarde. El presidente de la Cámara de Comercio, marqués de Robert, en vista de las circunstancias por que momentáneamente atraviesa nuestra plaza, se ha dirigido al director del Banco de España en Barcelona para que presiera todas las facilidades posibles, con objeto de conjurar, ó atenuar al menos, las consecuencias del conflicto actual.

# Informaciones de provincias

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
28 de julio de 1864.

Hoy se tienen noticias de lo ocurrido en la Plaza de Toros de Cádiz el domingo último. Parece que el Tato, al tomar la barrera, huyendo del primer toro que saltó a la arena, fue enganchado por éste, recibiendo una herida de alguna consideración. El estado del herido era regular al día siguiente. En dicha corrida estuvo inimitable el Gordito, el cual mató los toros, rayando tan alto el entusiasmo del público, que no sólo le arrojaron cigarrillos y palomas, sino que le asombraron el redondel de prendas de vestir. La Prensa de Cádiz ha querido dejar consignado en verso las hazañas del Gordito y han sido impresas y repartidas con profusión estas descripciones.

## ACADEMIAS MILITARES

**Intendencia.**  
AVILA. (Lunes, noche.) Aprobaron el segundo ejercicio:  
Don José Jaime Altamira, D. José Casado Bustos, D. Julio Peña Marazuela, don César Rodríguez Guardiola, Sr. Ayuso Coto Neija, D. Manuel Alberruche Casado, don Felipe Izquierdo Feller, D. Fernando González Fernández, D. Francisco Cáceres Romero, D. Manuel de las Casas Sola, D. César Peña Marazuela, D. Antonio Alcón Castro, D. Pedro Olguero Matasanz y D. Francisco Alcón Castro.

**Infantería.**  
TOLEDO. (Lunes, noche.) Aprobó el cuarto ejercicio práctico D. Eduardo Romero González.

Aprobaron el quinto ejercicio teórico:  
Don Juan Cañas Sánchez, D. Enrique Ramos Cuende, D. Francisco Moreno Asensio, D. José López Barrios, D. Antonio Zea Otalarruchi, D. Enrique Sacanell Lázaro, don Francisco Roca Hernández, D. Ricardo Sanz Iturría, D. José Riera García, D. Fernando Navarro Ibáñez, D. Francisco Delgado Mudi, D. Manuel Romero Mejías, D. Juan Priego López, D. Luis Zanón Aldaluz, D. Francisco Alvarez Fernández, D. Leopoldo Díaz Heredia, D. Camilo Méndez Tolosa y D. Alfredo Martínez Alberido.

Aprobaron el quinto ejercicio práctico:  
Don Luis Arrazola Madera, D. Juan Riutol Julia, D. Emilio Sánchez Hernández, don Leopoldino Aguilar de Mera, D. Jaime Gil Megido, D. Julio Abella Vigil, D. José Linán García, D. José Rodríguez Fernández, don Pedro Pérez Paves, D. Rafael Muñoz Lorente, D. Indalecio Núñez de Olaneta, D. José Miralle Echevarría, D. Ramón Garrido Reguera, D. José Jácome Márquez, D. Carmelo Martínez Sánchez Albornoz, D. Roberto Vázquez Peña, D. Fernando Pérez Fajardo, D. Luis Trujillo Ramos, D. José Corral Martí y D. Ángel Rucoba Octavio.  
Aprobó el primer ejercicio D. Francisco Palomer Pérez.

**Caballería.**  
VALLADOLID. (Lunes, noche.) Aprobaron el segundo ejercicio:  
Don Antonio Fernández Heredia, D. Antonio Torre Pardo y D. Antonio Jover Bedia.  
Aprobaron el quinto ejercicio oral:  
Don José San Miguel, D. Francisco Silió, D. Alfredo Gutiérrez, D. Julio Albornoz y don Ángel Porta.  
Aprobó el quinto ejercicio práctico don Agustín Crespi.

**Artillería.**  
SEGOVIA. (Lunes, noche.) Aprobó el quinto ejercicio práctico D. Antonio Enrile López Morla.

**Ingenieros.**  
GUADALAJARA. (Lunes, noche.) Han

sido aprobados en el quinto ejercicio práctico D. Salvador Alafont Soriano, D. Jesús Lajusticia Alonso, D. Antonio Cañete Heredia y D. Juan García San Miguel.

## EL VERANEO DE LA CORTE

**Las regatas.**  
SANTANDER. (Lunes, noche.) A las cuatro de la tarde, con viento Noroeste, y coincidiendo con pleamar, dió comienzo la semana náutica, corriéndose la regata internacional de balandro, de seis, siete, ocho metros y *sonderklasse*.

Tomaron parte 16 balandros entre todas las series.  
El regateo era todo dentro de la bahía, por lo que el gentío que estaba en la línea de muelles siguió perfectamente los incidentes de la lucha.

Fue admirabilísimo el recorrido por el hermoso viento, resultando las regatas breves é interesantísimas, como pocas veces se ha visto.

La Reina con su séquito embarcó en una lanchita gasolinera.

Seguio en el regateo al balandro *Giralda IV*, que patroneaba el Rey.

El infante D. Carlos patroneaba el *Mech-toub*.

Poco después de pasar la primera boya, sufrió una avería y tuvo que ser remolcado por la gasolinera en que iba la Reina hasta otro vaporcito que le prestó auxilio.

**Los premios.**  
Ganó el primer premio de la serie de ocho metros el *Ritua*, de D. Ángel Martínez, de Santander.

El segundo, *Pitusa*, de D. Eduardo Guillón, de San Sebastián.

El premio de honor en la serie de siete metros lo ganó el *Narria*, de Chávarri y Arana, de Bilbao.

El primer premio, el *Giralda IV*, de Su Majestad.

El segundo, *Chirra II*, del Sr. Chávarri, de Bilbao.

En la serie de seis metros ganó el premio de honor *Gerinaldo*, de D. Luis Vallo, de Bilbao.

El primero, *Farruca*, de D. Pedro Galindez, de Bilbao.

El segundo, *Barandil*, de Su Majestad, patroneado por su ayudante Sr. Nardiz.

**Sonderklasse.**—Premio de honor, el *Luchana*, del duque de la Victoria, de Bilbao.

Primero, *Luz*, de D. Miguel Dóriga, de Santander.

Terminado el regateo, el Rey desembarcó en traje de balandrista, y acompañado de la Reina marchó en su automóvil al Palacio de la Magdalena.

Los Soberanos fueron ovacionados por el intenso gentío que llenaba los muelles cuando desembarcaron para regresar al Palacio.

## ANDALUCIA

**Una riña y una denuncia.**  
SEVILLA. (Lunes, noche.) Hace unos días riñeron José Calínez y Manuel Fernández, hirriéndose levemente.

El asunto careció de importancia; pero el juez, Sr. Toboso, ha empezado á instruir diligencias para depurar las denuncias presentadas por el Calínez y los vecinos de las casas inmediatas, en la que decían que en la prevención municipal le habían dado una paliza brutal al Calínez.

En la Casa de Socorro se reprodujo el parte, diciendo que el lesionado ingresaba por segunda vez con nuevas heridas, que no se las produjo riñendo con Fernández.

**El Iparraguire.**  
El vapor *Iparraguire* ha logrado ponerse á flote, siendo remolcado hasta la banda de Triana.

Continúan los trabajos de desagüe.

**Los ferreristas.**  
SEVILLA. (Martes, tarde.) La Comisión organizadora de la manifestación ferrerista,

que fue suspendida por orden del gobernador civil, ha visitado á esta autoridad para preguntarle si había contestado el Gobierno á los telegramas que le dirigieron pidiéndole autorización para celebrarla el día 2 de agosto.

El gobernador les contestó negativamente, y los comisionados le pidieron permiso para verificar una manifestación en contra de la Administración municipal y de la política maurista, añadiendo que habían sido invitados á ella los Sres. Lerroux y Soriano.

Respondió el gobernador que consultaría con el ministro, y resolverá después de esta consulta.

## Las fiestas de Huelva.

HUELVA. (Martes, tarde.) El Presidente de la República cubana ha cableografiado á la Sociedad Colombina participándole que el crucero *Patria* permanecerá aquí durante las fiestas.

También vendrán aquí el crucero *Río de la Plata* y tres torpederos, el comandante general del Apostadero, la banda de música de la escuadra y una compañía del regimiento de Soria, con bandera y música.

Hay gran animación para las fiestas.

## El «Reina María Cristina».

CADIZ. (Martes, tarde.) Por radiograma comunica el capitán del transatlántico *Reina María Cristina* que el día 27 de julio, á las veintidós horas, se encontraba á 580 millas al NE. de las islas Bermudas.

## Aguas de Cabreiroá

Diabéticos, tomadlas sin descanso.

## ARAGON

### El obispo de la Habana.

ZARAGOZA. (Martes, tarde.) Llegó el obispo de la Habana.  
Celebró misa en el templo del Pilar, y acompañado de una Comisión de canónigos, visitó el templo y el joyero de la Virgen.

### Las corridas de las fiestas.

Han fracasado las gestiones que la Comisión de festejos venía realizando con la Empresa de la Plaza de Toros; ésta no acepta la subvención que le ha ofrecido la Comisión para aumentar dos corridas.

La Empresa dará únicamente tres corridas, á base del cartel ya publicado, y novilladas con toreros aragoneses.

Los hermanos Gallo están contratados.

### Una detención.

A consecuencia de las pesquisas efectuadas por la Policía de esta ciudad, en combinación con la de Huesca, ha sido detenido un sujeto apodado el *Caspelo*, como supuesto autor del robo de alhajas que se cometió hace poco tiempo en un *chalet* del paseo de Ruiseñores.

### Aplastado por un coche.

Comunican de Borja que el coche correo que se dirigía á Vuela arrolló y mató á un niño llamado Cándido Embun.

### Incendio.

De madrugada se declaró un fuerte incendio en la casa de campo de Fortea, situada en el término de Movera.

Se quemaron grandes cantidades de mieses que había en la era, pertenecientes á distintos propietarios.  
Las pérdidas materiales son de bastante importancia.

## Sentencia irrevocable

Todas las personas de buen gusto han condenado á la pena de destierro perpetuo á los demás jabones de tocador desde que existe el de Heno de Pravia.

## CATALUNA

### Huelgas.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Ha quedado solucionada la huelga de montadores de la fábrica de calzado de la Gran Vía.

Continúa en el mismo estado la huelga de vidrieros de la Casa Lliguet.

### Diligencia judicial.

Esta madrugada, á las dos, el Juzgado del distrito de Atrazanas, acompañado del fiscal, se ha constituido en la casa de la calle de San Ramón, donde se cometió, el mes pasado, un doble asesinato y robo.

Al poco rato de estar en el interior de la casa del crimen, ha sido llevada allí la presunta autora, Nieves Domingo.

El vecindario, á pesar de lo avanzado de la hora, se apercibió de la presencia de la Nieves, y prorumpió en gritos y mueras.

La Policía tuvo que hacer esfuerzos para que no asaltaran el coche.

Hasta las cinco y pico de la madrugada ha durado la diligencia, en la que parece se ha ratificado la Nieves en que ella sólo cometió el delito.

El Juzgado, según impresiones que tenemos, opina que, contra lo declarado por Nieves, alguien la debió acompañar en la comisión del crimen.

## CONTRA LA CALVICIE

existe solamente un verdadero remedio: «Elisir Jonasi», del sabio doctor Jonas. Este incomparable preparado, de fama universal, para la caída del pelo radicalmente en pocos días, dando nueva vida á las raíces enfermas. De venta en las buenas Perfumerías y Farmacias. Pesetas, 10 la botella.

## GALICIA

### Prácticas de artillería.

FERROL. (Martes, mañana.) Llegó el acorazado «España» para asistir á las importantes prácticas de artillería que se verificarán á la entrada del puerto, en combinación con las baterías emplazadas en la boca de la ría.

### El acorazado «Alfonso XIII».

El acorazado Alfonso XIII hará hoy las últimas pruebas que exige el contrato. Navegará seis horas á toda velocidad.

### Por el artículo 29.

CORUÑA. (Martes, tarde.) La Junta del Censo ha proclamado diputado por Arzúa al conde de Nervina, por el artículo 2.º.

## MURCIA

### Movimiento huelguista.

MURCIA. (Martes, tarde.) Continúa el movimiento huelguista en las minas de la Unión.

Hoy no entraron al trabajo 400 obreros en las minas «Tranvía» y «Lola», de D. Camilo Aguirre.

También se negaron á trabajar 500 obreros de las minas «Carolina» é «Inocente», de la Compañía Peñarroya, por haberse negado los patronos al pago semanal y á admitir á los obreros despedidos.

El alcalde ha pedido fuerzas para limpiar las minas de Perin.  
Hay tranquilidad.

## NAVARRA

### Toros en Tudela.

TUDELA. (Lunes, noche.) Se han lidiado novillos de Palha por los diestros Ballesteros y Zarco.

Ballesteros mató los cuatro, porque el segundo alcanzó á Zarco, derribándole y luxándole una costilla, cuando estaba pasando de mula.

Al primero le despachó Ballesteros de dos atravesadas y tres pinchazos.

Al segundo, dos pinchazos y dos medias estocadas.

Al tercero le toreó adornándose con la mula y propiando dos estocadas, una buena.

Cortó la oreja.

Al último le mató de media delantera, que fué muy aplaudida.

El diestro fué sacado en hombros.

## VALENCIA

### Un banquete.

VALENCIA. (Lunes, noche.) En un restaurant se ha celebrado esta noche un banquete organizado por el Círculo de Bellas Artes para obsequiar á D. Federico García Sanchiz.

Asistieron más de 300 comensales.

Al terminar el banquete, el Sr. Sanchiz pronunció un poético y entusiasta discurso.

Fuó muy ovacionado.

### Doble desgracia.

CASTELLON. (Martes, tarde.) Bañándose en la playa de Almanzora dos jóvenes llamadas Julia Artero, de doce años, é Isabel Casals, de catorce, arrastrólas el impetu de la corriente, pereciendo ahogadas.

El padre de una de ellas, que quiso salvar-

las, estuvo á punto de ahogarse, no logrando sacar á tierra á las muchachas.

Los cadáveres de éstas han aparecido luego arrastrados por las aguas.

La doble desgracia ha producido penosa impresión.

### El «Río de la Plata».

VALENCIA. (Martes, tarde.) El crucero *Río de la Plata* ha zarpado para Cádiz, en virtud de orden urgente recibida.

## VASCONGADAS

### Las regatas de Bayona.

SAN SEBASTIAN. (Lunes, noche.) Se han celebrado las regatas de Bayona.

Obtuvo el premio del Presidente de la República el balandro *By*, patroneado por su propietario, Sr. Otermin.

El premio del Duca, el *Iru*, de Córdoba, y la Copa, el *Dóriga*, de D. Eduardo Guillón. Se celebró un banquete, cambiando cordiales discursos bayoneses y donostiarras.

### Toros que llegan.

Han llegado seis toros de Guadalest para la corrida que se celebrará el día 2 de agosto.

También llegaron seis sobrosos de Angoso para una corrida que se celebrará en septiembre, toreando solo *Celita*.

## Nuestro Servicio de Turismo y Viajes

### Hoteles recomendados

FRANCIA  
CHAMONIX Chamonix-Palace. Apertura 1.º mayo de 1914. Misma dirección que Hoteles de Angleterre y de Londres. Gran «confort». Gran parque enfrente del Mont-Blanc. Garage. Tennis. Restaurant. Cocina excelente. Director, H. Stutz.

HENDAYA Grand Hotel Euskalduna. 125 habitaciones. 75 cuartos de baño privados, de todo primer orden. Precios convencionales para familias. Garaje. J. Flacgel, director.

BELGICA  
OSTENDE Grand Hotel Leopold II. Gran «confort». Situación ideal con vistas al mar. Precios moderados. Omnibus á la estación. Baños.

SUIZA  
GINEBRA Grand Hotel des Bergues. Primer orden. Situación encantadora al lago. Habitaciones con baños.

LUCERNA Grand Hotel de l'Europe. Hotel de familia de primer orden con jardín á orillas del Lago. «Confort» moderno. Calefacción central. Precios moderados. Garage. Baños.—Matzig, prop.

## AVISOS UTILES

EL NUEVO COMPUESTO ARSENIACAL «X2» PUEDE TITULARSE CON TODA CERTEZA EL VERDADERO ESPECÍFICO DE LOS ECZEMAS. DEBIDAMENTE USADO, NO FRACASA EN NINGUN CASO.

LA CENTRAL.—Pídanse los jabones con este nombre en todos los comercios. T.º 903.

Tos garganta. Pastillas Caldeiro, ptas. 1,50.

Es siempre el Licor del Polo De efectos tan excelentes, Que hace que todas las gentes De España, en cualquier contienda, Puedan enseñar los dientes A todo el que las ofenda.



EL MEJOR RELOJ DE PRECISION Se vende en todas las buenas relojerías.

(36)  
Folleto de «La Correspondencia de España»

## ENRIQUE DEMESSE

# LA VENGADORA

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

—¡El duque Alberico de Angely!—dijo Tatiana, que estaba todavía en los brazos de Felicia, arrullada por el movimiento del coche.  
Y con una mirada viva dijo:  
—¡Un título! ¡Un nombre que es miel!

## XXV

### Mauricio y Reina.

Entretanto, detrás de la verja, el nieto de la señora Hardy, Mauricio Hardy, trabajaba todavía. La sesión de aquel día había sido buena.

—Ya es bastante. Reina, debéis estar cansada.  
—Os veo trabajar con tanta voluntad, que me dais ánimos también.  
—Pero podríais descansar.  
—¿Estáis cansado?

—¡Sí, en verdad; creo que no voy á poder

continuar, porque lo que hiciera podría perjudicar á lo que he hecho hoy, y sería una lástima, porque estoy contento de mi trabajo.

Se acercó Reina.  
—Pero ¿habéis acabado la obra?  
—Falta todavía retocar un poco el conjunto.

—Habéis adelantado mucho el retrato en esta última hora. Sobre todo, habéis puesto en él una cosa que no se puede definir, pero que adorna mucho el retrato, á tal punto, que es ideal.

Reina miró el retrato, fijándose en todos los detalles.

—Se lo repito. Me habéis representado, no como soy físicamente, sino como me veo yo.

—Ese cumplimiento me adula en extremo.

—Explíquese.

—La obra de arte no empieza sino cuando el artista, conociendo la vida de su modelo, lo reproduce agregando algo suyo, y sobre todo cuando ha sabido escoger en su modelo lo que tiene de especial. Y la obra es todavía más bonita cuando representa lo que contiene á la vez: el modelo y su idea.

—¿De manera que hay en la obra una mezcla del modelo escogido por el artista y de la visión que á éste ha inspirado aquél?

—Eso es.

—Estamos, por consiguiente, los dos en esta obra, en la cual aparezo tal como me veis; pero añadiéndole la amistad que

nos une desde la infancia, y que poco á poco se ha aumentado.

—Sabéis comprenderme; recogéis mi pensamiento rápidamente. Eso es.

Después de un momento de silencio, Reina dijo:  
—He pasado una hora divina.

—Yo también.

—Se notaba que estabais enteramente absorbido en el trabajo.

—Era uno de esos momentos en que se trabaja fascinado.

—Lo sentía yo; me alegraría mucho tener este retrato. Quizás su mejor obra.

—Un poco de color y de expresión nada más.

—Que no podré mirar sin pensar en el artista, sin admirarlo, sin agradecer al amigo...

—No me debéis nada. He trabajado con verdadera alegría. Lo acabaré mañana.

—¿Mañana?... Es que mañana...  
—Acabad.  
—Mi padre ha organizado una excursión.

## XXVI

### El matrimonio Menant.

De pronto un ruido se sintió en una habitación contigua.

La alegría que habían sentido al estar solos desapareció, convirtiéndose en desencanto.

Pero aun fué mayor su contrariedad cuando vieron al duque Alberico de Angely; entonces se rompió la felicidad que sentían.

—Me parece que hemos venido á punto. ¿Se ha acabado la función? ¿No molestaremos al artista en su trabajo? Buenos días, Mauricio.

Era el señor Aquiles Menant, padre de Reina y propietario del castillo de las Treilles, del parque, de los cortijos y de las praderas que constituían la linda finca vecina de la casita de la señora Hardy.

Vestía traje de americana de tela gris, con la insignia de la Legión de Honor, y botas de charol con polainas blancas. De unos sesenta años de edad, buena figura, cara colorada, un recio y espeso bigote blanco, pelo del mismo color, cortado al rape, con un mechón á lo Napoleón, que caía sobre su frente ancha; ojos expresivos y boca rasgada.

Al entrar estrechó la mano á Mauricio Hardy de tal manera, que éste no dudó de la protección que días antes le había brindado.

—¡Ah! ¡Constancia está encantada!—dijo.—¿Tus obras le gustan mucho.

—Yo aprecio, en efecto, las obras de

Mauricio como se merecen—contestó la señora de Menant.—Todas me encantan, pero ésta más que ninguna otra, porque, además de ser muy bonita, es el retrato de mi hija.

La señora Constancia Menant tenía cincuenta y tres años de edad; era más bien pequeña y delgada. Su cara demostraba bondad.

Esta encantadora mujer, vestida con una capa de seda, una falda de paño y un sombrero de paja adornado de amapolas, con el cual cubría sus cabellos blancos, imponía respeto.

—¿No os conocéis?—preguntó el señor Menant á Mauricio y al duque, al ver que no habían cambiado más que un saludo.

Y en vista de esto hizo las presentaciones de rigor.

—Yo conozco á este señor de vista y de nombre—dijo el duque algo contrariado.

—He encontrado al señor en los alrededores—dijo Mauricio con cierta indiferencia.

Se pusieron á mirar el retrato y felicitaron al artista por su obra.

—Mis cumplimientos—dijo el señor Menant.—Está muy parecido, maestro.

Y encendiendo un cigarro, siguió la conversación.

—Teníamos la intención de venir aquí Constancia y yo hace un momento. En esto ha llegado el señor Angely á las Treilles á caballo, el cual quería convidarme á una partida de caza. Nosotros le hemos propuesto que mejor sería acompañarnos él, pues deseaba venir á besar tu mano, hija mía.

# INFORMACIONES DE MADRID

## Hace cincuenta años

Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
28 de julio de 1864.

El viaje de S. M. el Rey está definitivamente fijado para el día 14. El 15 dormirá en Victoria, y el 16 en Burdeos. Los Grandes de España que le acompañan son el marqués de Santa Cruz y el conde de Moctezuma. El de Medinaceli se ha excusado respetuosamente con motivo de una cuestión de etiqueta habida en uno de los últimos años entre él y la Corte de las Tullerías. El 15 asistirá S. M. a la inauguración del ferrocarril del Norte, que se celebrará en Zamárraga con un almuerzo, al que están invitadas más de 600 personas notables, mitad de España y mitad de Francia. El almuerzo y el servicio vendrán de París, según dice un colega.

**JEBA** Pastillas antiácidas «Jeba», Alcobilla. Infalibles para la curación del estómago e intestinos. Venta Droguerías y Farmacias.

PARA MAÑANA

## Calendario y santoral

Miércoles 29 de julio de 1914.

Sale el Sol a las 5,9.  
Se pone a las 19,34.  
Sale la Luna a las 12,28.  
Se pone a las 22,48.

**SANTORAL.**—Santas Marta, Lucila y Flora, vírgenes; Santas Serafina y Beatriz, mártir; San Félix II, Papa, y los Santos mártires Simplicio, Faustino, Eugenio, Antonino y Teodoro.

**SAN GALINICO, mártir.**  
Nació en Grecia, de padres cristianos. Se consagró a la carrera eclesiástica. Por todos sitios iba predicando la excelencia del Evangelio, y adquiriendo nuevos discípulos.

Fue preso y conducido al Tribunal de los paganos. Fue condenado a sufrir la pena de los azotes, aplicados con varas de hierro; después fue descarnado, y por último fue arrojado a un horno encendido, pereciendo el día 29 de julio del año 150.

## El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS  
ha satisfecho por siniestros durante el pasado mes de junio.

Pesetas, 76.843.  
Los Madrazo, 34, pral. Madrid. Tel. 3.546.

## SECCION OFICIAL

### LA «GACETA»

Sumario.

**HACIENDA.**—Ley concediendo un crédito extraordinario al presupuesto del ministerio de la Gobernación para pago de premios de enganche y reenganche y pluses de la Guardia Civil, de los años 1908, 1909 y 1910.

—Otra autorizando al Gobierno para contribuir con 100.000 pesetas a los gastos que ocasione la celebración en Reus del Centenario del natalicio del general Prim.

**GOBERNACION.**—Ley modificando, en la forma que se publica, la base 6.ª de la ley sobre reorganización de los servicios de Correos y Telégrafos de 14 de junio de 1909.

**GUERRA.**—Real decreto disponiendo cese en el cargo de comandante general de Artillería de la cuarta región y pase a la sección de reserva del Estado Mayor general del Ejército, el general de brigada D. Juan López Palomo.

—Otro nombrando comandante general de Artillería de la cuarta región al general de brigada D. Teodoro Ugarte y Guerrero.

**INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.**—Real orden disponiendo que a don Ángel Puertas San Juan se le adjudique una plaza en las oposiciones que se indican.

Contiene también la combinación diplomática y la de magistrados sometidas recientemente a la firma regia.

## Dato en el Hospital Provincial

Ayer visitó este centro provincial el Presidente del Consejo de ministros, que por ocupaciones urgentes no pudo asistir a la inauguración, hace poco tiempo efectuada, del pabellón destinado a enfermedades contagiosas en el mencionado hospital.

El Sr. Dato elogió cumplidamente tan importante mejora, felicitando muy entusiastamente a la superiora, Sor Ventura, a quien se debe mejora tan importante como necesaria.

El Sr. Dato observó que el magnífico pabellón carecía de persianas, y haciéndolo notar a la superiora, ésta dijo:

—Señor, no ha habido dinero para más.  
A lo cual repuso el Sr. Dato:

—No se ocupe usted de eso; yo me encargaré de encontrar una persona que salve esta deficiencia.

Seguidamente el Sr. Dato, acompañado del director del establecimiento, señor Hidalgo, revisó el Centro benéfico, elogiando lo bien dispuesto que se encontraba, y abandonó la Casa benéfica.

Como la visita del Sr. Dato fué inesperada, no se le pudo hacer recibimiento oficial, pues del Gobierno el presidente de la Corporación, Sr. Díaz Agero, y alguna Comisión de representantes de la provincia.

Esta mañana, muy temprano, se presentó en el mencionado hospital el conocido propietario D. Francisco Recur, y llamó a la superiora, Sor Ventura; ésta se presentó a dicho

señor, el cual le entregó 3.500 pesetas para la adquisición o construcción de las persianas. Como se ve, el Presidente del Consejo de ministros no se durmió en las pajas, y hoy cuenta el pabellón con el único detalle que le faltaba.

Es de suponer que heriremos la modestia del donante; pero ha de perdonarnos si lo hacemos público, por el ejemplo que dan rasgos de la naturaleza que quedan mencionados.

**SARDINAS SIN ESPINA CRUZ ROJA**  
De la Casa Brieu y C.ª Probadlas. Inmejorables

## La cabalgata de esta noche

Los festejos organizados en el distrito de Palacio por la Comisión que preside el primer teniente de alcalde D. José Pedro Díaz Agero, tendrá esta noche término con una gran cabalgata que, partiendo a las diez de la noche del Viaducto de la calle Bailén, recorrerá las siguientes calles: Bailén, Mayor, Milanese, Santiago, Rames, Lepanto, plaza de Oriente, Carlos III, Isabel II, Arrieta, San Quintín, Bailén, plaza de España, Leganitos, Princesa, Marqués de Urquijo, Rosales, Ferraz, Luisa Fernanda, Martín de los Heros, plaza de España, Leganitos, plaza de Santo Domingo, Cuesta de Santo Domingo, Felipe V, plaza de Oriente y Bailén.

En la cabalgata figurará una magnífica carroza que irá ocupada por la reina de la verbena, Srta. María Montserrat, acompañada por su corte, formada por las Srtas. Julia López, Petra Turco, María Almazán, María Zamorano, Manolita Gallart, Elvira Díaz, Sacramento Torres, Antonia Falces, Pilar Velada y Susana González.

La cabalgata estará formada por los siguientes elementos:

- 1.º Piquete de la Guardia Municipal montada.
- 2.º Tres aldeanos con bengalas.
- 3.º Cuatro cornetas y un abanderado.
- 4.º Veinte aldeanos con faroles.
- 5.º Banda de música.
- 6.º Doce jerezanos a caballo.
- 7.º Carroza de la Reina de la Verbena.
- 8.º Doce alabarderos dando guardia de honor.

- 9.º Tres aldeanos con bengalas.
- 10.º Tres calesas con el cortejo de la reina.
- 11.º Escolta de doce soldados a la federica.
- 12.º Veinte aldeanos con faroles.
- 13.º Banda de música.
- 14.º Veinte aldeanos con faroles.
- 15.º Coche engalanado.
- 16.º Landó con señoritas del distrito.
- 17.º Tres aldeanos con bengalas.

La carroza que figurará en la cabalgata representa un grupo de tres grandes conchas de nácar, en cuyo centro va el trono de la Reina de la Verbena, desde el cual guía con guirnalda de rosas de te a dos cisnes blancos, que reposan sobre la superficie de un lago.

Toda la carroza va adornada con rosas de te y gasas azules, siendo una nota de delicados colores, que con las bengalas producirán fantástico aspecto.

Al lado de la reina dos pajeos le prestarán guardia.

Los Sres. Montesinos y Vázquez, autores de la carroza, han recibido muchas felicitaciones por la labor que han realizado.

**LA CALERA** tiene organizado un servicio de expediciones, ya por carros, ya por ferrocarril, para que sus clientes no se vean privados de sus carbones durante la estación de verano. **LA CALERA, Magdalena, 1, entresuelo. Teléfono 532.**

## NOTABLE CONFERENCIA

### «Un viaje a los Estados Unidos»

El ilustre profesor de la Universidad Central doctor Grau ha dado en la Escuela Española una de las conferencias que organiza el grupo de los viernes, acerca del interesante tema: «Un viaje a los Estados Unidos».

En fáciles y amenos párrafos habló de las costumbres, la legislación, la enseñanza y la moral de América del Norte, dedicando especial interés al concepto, tan elevado, que allí se tiene de la mujer, cuyas afirmaciones se estiman como artículo de fe y no se admite prueba en contrario.

Para demostrar el respeto y la consideración que en los Estados Unidos se tiene a España, citó el doctor Grau el siguiente caso: Encontrándose él en Nueva York, vió publicado en un periódico de dicha población, en *The Evening Post*, un artículo escrito desde Madrid injurioso para España. El artículo no llevaba firma. Su autor ocultó cobardemente su personalidad con las iniciales «R. S.» y cuando el doctor Grau se dispuso a escribir una enérgica réplica defendiendo a la Patria lejana, leyó en el mismo periódico una noble y entusiasta defensa de España, firmada por un yanqui, el Sr. C. C. Johnston.

Esto enaltece a los Estados Unidos, y por eso lo refirió el ilustre conferenciante y lo publicamos nosotros aquí.

El autor del artículo contra España supónese que lo escribió el hijo de Roosevelt.

Ilustró su disertación el doctor Grau con bellas fotografías y objetos científicos que ha traído como recuerdo de su año de estancia en los Estados Unidos.

El numeroso y selecto público que llenaba el salón, entre el cual vimos muchas señoras y señoritas, aplaudió con entusiasmo al joven y sabio disertante.

## Las avanzadas del amor

Ya sabéis de qué se trata: de las famosas cajas de bombones con que obsequiamos a las elegidas de nuestro corazón; siempre de la afamada Casa de Matías López, célebre por sus exquisitos chocolates y riquísimos caramelos de todas clases. **Palma, 8; Montera, 25.**

## DECRETO IMPORTANTE

### El Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública

Por su mucho interés publicamos íntegro en su parte dispositiva el decreto de Hacienda, firmado ayer por el Rey, sobre constitución del Cuerpo general de Administración pública, y cuya importancia los mismos lectores juzgarán.

Dice así:

#### «REAL DECRETO

A propuesta del ministro de Hacienda vengo en decretar lo siguiente:

Artículo 1.º Constituirán el Cuerpo general de Administración de la Hacienda pública los funcionarios que no pertenecen a Cuerpos especiales y se hallan incluidos en el escalafón que se forma anualmente en cumplimiento del artículo 1.º de la ley de 19 de julio de 1904.

Art. 2.º Los funcionarios que hoy figuran en dicho escalafón, pertenecientes también a algún Cuerpo especial, optarán, en el plazo de tres meses desde la publicación de este decreto, por continuar figurando en el Cuerpo de Administración ó en el especial a que pertenezcan. En el caso de no hacer uso de su derecho, se les dará, desde luego, de baja en el Cuerpo de Administración. No se comprenden en esta disposición los funcionarios de Cuerpos especiales que, habiendo sido aprobados en los ejercicios de ingreso para los mismos, no hayan obtenido aún plaza.

Estos funcionarios se entenderá que renuncian a figurar en el escalafón general cuando se posesionen del destino que se les asigne en aquel Cuerpo especial.

Art. 3.º Los funcionarios cesantes de este ministerio presentarán, en el término de tres meses, a contar desde el día de la publicación del presente decreto, en la subsecretaría ó en las Intervenciones de Hacienda de las provincias de su residencia, una declaración de sus nombres y apellidos, clase a que pertenecen y señas de su domicilio. Asimismo harán constar si figuran en algún otro escalafón. El día 1.º de noviembre del presente año serán baja en el escalafón los cesantes que no den a conocer su existencia, publicándose en la *Gaceta de Madrid* un listado con dichas bajas, que adquirirán forma definitiva al cerrarse aquél en 31 de diciembre.

Art. 4.º Mientras no se modifiquen legislativamente las disposiciones de la ley de 19 de julio de 1904, seguirán rigiendo, condicionadas por las reglas que en los artículos siguientes se establecen.

Art. 5.º Los funcionarios cesantes que sean repuestos en virtud de la ley de 19 de julio de 1904, acreditarán, una vez poseídos del cargo, que se hallan en condiciones de competencia para desempeñarlo, mediante un examen teórico escrito y otro práctico, que se efectuarán, para las oficinas centrales, ante tres de los vocales de la Junta de Inspección, y para las provinciales, ante una delegación de ésta, constituida por el delegado de Hacienda, el interventor y el jefe de la dependencia a que sea destinado el funcionario. Si éste hubiese de servir a las inmediatas órdenes del delegado ó en la Intervención, formará parte del Tribunal el abogado del Estado. Los ejercicios del examen escrito en las provincias y las calificaciones del Tribunal examinador se remitirán a la expresada Junta, dirigidos al Subsecretario.

Art. 6.º Los nombramientos en propiedad ó interinos de aspirantes a oficial se proveerán en quien posea el título de bachiller u otro equivalente ó superior, obtenido en establecimiento de enseñanza oficial, ó en quien haya desempeñado en el ministerio plaza de temporero por un año sin mala nota; en otro caso será indispensable condición, previa a la posesión del interesado, que por el jefe de la dependencia se certifique que aquél conoce las reglas de instrucción elemental y tiene la aptitud indispensable para el desempeño del cargo.

Art. 7.º El nombramiento de oficiales de quinta clase por el turno de libre provisión, cuando haya lugar a él, según la legislación vigente, habrá de recaer forzosamente en el aspirante más antiguo de los que posean el título de bachiller u otro equivalente ó superior, obtenido en establecimiento de enseñanza oficial.

Art. 8.º Los funcionarios que ascendieren por antigüedad tendrán derecho preferente a ocupar las vacantes que ocurran en las provincias que hubieran designado previamente y que les serán reservadas en tiempo oportuno, a no impedirlo justificadas conveniencias del servicio.

Art. 9.º El turno de elección, cuando no se utilice en favor de un cesante, recaerá en el funcionario más antiguo de la clase inferior inmediata. Sin embargo, a propuesta razonada de los jefes inmediatos, fundada en el más exacto conocimiento de las condiciones de algún funcionario, y con informe favorable de la Junta de inspección, podrá aquél ser ascendido en turno de elección, aunque no sea el más antiguo de su clase. Aceptada la propuesta y hecho el nombramiento, se publicará una y otro en la *Gaceta de Madrid* con la relación de méritos del interesado.

Art. 10.º Los funcionarios nombrados por ascenso, para destino de fianza, usando de la facultad concedida al ministro por el art. 6.º de la ley de 19 de julio de 1904, no podrán ser trasladados a destino sin fianza durante un año, a contar desde la toma de posesión.

Art. 11.º Se confiere a la Junta de inspección la facultad de propuesta en las cesantías por conveniencia del servicio, sin perjuicio de la discrecional del ministro. Las repetidas faltas de asistencia, después de ser apercibido por escrito el funcionario, y de haberse impuesto la suspensión de sueldo durante quince

días por los delegados ó directores generales, ó durante un mes, en su caso, por el ministro, darán lugar a la separación del servicio, que podrá ser temporal por más de un mes, hasta tres años, ó definitiva. Continuarán siendo objeto de expediente gubernativo, para su corrección en la forma que establecen las disposiciones vigentes, las faltas de orden punitivo administrativo cometidas por los funcionarios en el ejercicio de su cargo. Los actos deshonrosos ó contrarios a la moral imputados a individuos del Cuerpo, serán castigados: a) Con postergación de número en el escalafón. b) Con separación temporal del servicio por más de un mes, hasta tres años. c) Con separación definitiva. Estos actos serán juzgados por Tribunales, compuestos en la siguiente forma:

Quando se trate de oficiales. Por uno de éstos que sea de clase superior a la del interesado, por un jefe de Negociado, por otro de Administración y por el director general ó jefe superior de la oficina a que pertenezca el funcionario a quien se atribuya el acto. Quando se trate de jefes de Negociado. Por otros dos que sean de clase superior a la del interesado, por otro de Administración y por el director general ó jefe superior de la oficina a que pertenezca el funcionario a quien se atribuya el acto. Quando se trate de jefes de Administración. Por otros dos que sean de clase superior a la del interesado, por el director general ó jefe superior de la oficina a que pertenezca el funcionario a quien se atribuya el acto, y por el subsecretario de Hacienda. Los funcionarios de clase superior a la del interesado, cuando éste pertenezca a la más alta de una categoría, serán sustituidos por funcionarios de la categoría inmediatamente superior. En los casos de duda ó imposibilidad de constituir los Tribunales como queda expuesto, por no haber funcionarios de categoría adecuada en la misma oficina, se designarán en la forma más aproximada, sin alterar el número de sus individuos. Estos Tribunales, designados por el subsecretario, a petición de la mayoría de los funcionarios que pertenezcan a la oficina en que se suponga cometido el acto deshonroso ó inmoral, oírán al interesado, fallando por mayoría y procediendo como Jurado, en vista de los datos é informes que existan acerca de la conducta del funcionario. Aprobado el fallo por el ministro de Hacienda, no se podrá interponer ulterior recurso. Las faltas de disciplina, subordinación, obediencia ó respeto, de palabra ó por escrito, dentro ó fuera de la oficina, serán corregidas inmediatamente por los jefes, con el apercibimiento verbal al funcionario que las cometa, y en caso de reincidencia, se dará cuenta por escrito a la Junta de inspección para que imponga ó proponga la sanción que proceda, según la importancia de aquéllas.

Art. 12.º De las recompensas señaladas en los números primero y segundo del art. 124 del Reglamento de procedimiento en las reclamaciones económico-administrativas de 13 de octubre de 1903, se harán propuestas todos los años por las Direcciones generales y Delegaciones de Hacienda, dirigidas a la subsecretaría, que las someterá al acuerdo definitivo del ministro.

Art. 13.º Las excedencias se concederán por el tiempo mínimo de un año y sin sueldo a los funcionarios en servicio activo que las soliciten. Las solicitudes de reintegro no se inscribirán hasta el día en que el año de plazo expire y el funcionario tendrá derecho a ocupar, sin consumir turno, la primera vacante de la categoría y clase correspondientes que ocurriese un mes después de haber sido inscrita la solicitud de reintegro. La excedencia no podrá ser concedida a ningún funcionario sometido a expediente gubernativo, y se entenderá siempre sin perjuicio del expediente a que hubiere lugar. Los funcionarios que sean elegidos senadores, diputados a Cortes ó que obtuviesen otro cargo de elección popular, podrán gozar de excedencia con los derechos concedidos en este artículo durante todo el tiempo de su representación. Los funcionarios activos del ministerio de Hacienda a quienes se haya concedido ó conceda la excedencia por pasar a servir destinos dependientes de otros ministerios, serán considerados como excedentes mientras desempeñen los mencionados destinos. No se computará el tiempo de excedencia para determinar el lugar que en el escalafón hubiese de ocupar el excedente al volver al servicio activo.

Art. 14.º Los funcionarios que hayan cumplido sesenta y cinco años de edad serán declarados jubilados por el ministro de Hacienda, ó a su propia instancia, quedando derogado en este punto el real decreto de 3 de octubre de 1911. Los empleados que cuenten más de cuarenta años de servicios efectivos en destinos abonables para clasificación y día por día, podrán optar a la jubilación sin otros requisitos y en todo tiempo, como se dispone en el art. 36 de la ley de Presupuestos de 30 de junio de 1902.

Art. 15.º Los jefes de los Centros directivos y los delegados de Hacienda podrán ceder, bajo su exclusiva responsabilidad y por causa justificada, permisos que no excederán de quince días a los funcionarios que sirvan a sus inmediatas órdenes. Las fechas en que comience a usarse el permiso y termine su disfrute se harán constar por nota en el expediente personal del interesado, dando para ello cuenta al Centro directivo de que depende el funcionario.

Art. 16.º En lo sucesivo no se concederán más agregaciones de funcionarios de una a otras dependencias ó a distinto departamen-

to ministerial que las comprendidas en los dos casos siguientes:

Primero, las motivadas por conveniencia del servicio, informándose acerca de ésta por el jefe que la solicite y por el de la dependencia a que el funcionario pertenezca; segundo, las de funcionarios que se hallen afectos al servicio personal y efectivo de las Secretarías de ministros, subsecretarías y directores generales. Las agregaciones se acordarán siempre mediante real orden.

Art. 17.º Por real orden, que al efecto se dictará, serán determinados los modelos de uniformes que en actos del servicio han de usar en sus distintas categorías los funcionarios del Cuerpo de Administración, simplificando los actuales, y siendo obligatorio el uso en la oficina del distintivo que apruebe el ministerio de Hacienda.

Artículo adicional. La Junta de Inspección creada por real decreto de 21 de abril último se constituirá por el subsecretario de Hacienda, como presidente; por todos los directores generales de este ministerio, como vocales, y por el subinspector general, como secretario, sin voto, y se entenderá modificado en esta forma el art. 13 del mencionado real decreto.

Dado en Santander a 27 de julio de 1914.—ALFONSO.—El ministro de Hacienda, Gabino Bugallá.»

## Servicio de transportes

para  
**CEUTA, RIO MARTIN, TANGER**, a precios muy ventajosos, por la **SOCIEDAD ANONIMA DE OMNIBUS DE MADRID**.  
Agencia Sucursal, calle de Tetuán, 13.  
Telefono 4.580.

## TOROS Y TOREROS

Dos folletos.

*Don Justo*, el distinguido crítico taurino, ha publicado recientemente un folleto, en el cual hace un acabado estudio crítico y biográfico del torero mejicano Rodolfo Gaona.

Toda la historia taurina del diestro citado, sus especialidades en la lidia de reses bravas, y juicios de algunos revisteros, están allí tratados en forma que hacen agradable su lectura.

La firma acreditada del autor, y su brillante estilo de escritor, nos releva de hacer elogios.

Una opinión sobre el torero Juan Belmonte, como fenómeno, es el otro folleto que hemos recibido, y está escrito por el aficionado D. Eloy Díaz.

No es favorable cuanto en él se dice al torero de Triana, y si bien es una opinión autorizada, muy respetable, por ser de un aficionado antiguo, no está conforme con mis apreciaciones.

¿Que las verónicas de Belmonte no le agradan? ¿Que le vamos a hacer! A mi me gustan extraordinariamente, y cuando Juan encuentra un toro que acude al capote, llama, temple, manda y despide, como yo, por lo menos, no lo he visto hacer a nadie, y tengo la ridícula de que me guste y me emocione, y de esta ridícula participa mucha parte del público madrileño.

Todo lo cual no quita mérito ninguno a lo mucho bueno que hace Joselito, del cual es ferviente partidario el aficionado de Murcia.

Ni las faenas del pequeño Gallo son incompatibles con las monumentales verónicas—si monumentales,—del trianero.

Y que le conste al autor del bien escrito folleto, que no soy belmontista, ni soy gallista; siempre estoy, como he dicho muchas veces, en los escaños de los diputados independientes.

En dicho folleto se dice que Belmonte no intenta siquiera el poner banderillas, y en eso tiene muchísima razón.

Yo no sé si sus partidarios así se lo aconsejan, por creer de buena fe que los matadores no deben paltoquear—á mi juicio completamente equivocados,—ó tal vez por el temor de verse su ídolo derrotado por grandes banderilleros que en la actualidad salen a matar toros.

Creo yo que, dada la manera clásica de parar y dejar llegar que tiene Belmonte, sería, si lo intentara, un buen banderillero quebrando, como lo fué Reverte, hombre también de tan pocas facultades como él.

Pero esto no pasa de ser una opinión mía, y no un consejo, porque yo no aconsejo a ningún torero que realice ninguna suerte, en la que corre algún peligro el lidiador.

P. ALVAREZ

## ¿QUIERE USTED

tener la seguridad de tomar leche absolutamente pura, chocolate de verdadero cacao, sin materias colorantes nocivas a la salud y elaborado a la vista del público?

No deje de visitar la acreditada lechería, pastelería y chocolatería

La India, Montera, 12, telf. 4.168.

# 500 pesetas

al que demuestre que la leche que expende esta Casa tiene la más mínima adulteración. Graduador a disposición de los clientes.

Establo y ganado propio en el sitio más sano de Madrid, visible a todas horas, carretera Dehesa de la Villa.

Legítimo chantilly, natas y flanes. Selectos helados, cremas americanas. Especialidad en cock-tails y refrescos americanos.

Degustación de Yoghurty Keñer. Telf. 4.168, Montera, 12, La India, telf. 4.168. **CASA DE MODA**

ORDEN BOTIJIL

Peregrinaciones estivales

Nuestros Rápidos botijiles á Alicante, Santander, Gijón, San Sebastián Coruña y Bilbao.

LA SAN SEBASTIAN! Mañana 29.

Hijos de nuestros ensueños: Ayer 27, Nos debimos llegar á esta villa y ex corte accidental, procedentes del muy precioso Gijón; pero Nos perdimos el tren á causa de haber estado de sobremesa más de lo debido, acompañados de la Comisión permanente de festejos, presidida por el Sr. De Rato, que á Nos dió un patriarcal banquete en el restaurant de la magnífica terraza recientemente construída, y desde la cual se contempla la playa de San Lorenzo en toda su magnificencia.

Ibamos diciendo que perdimos el convoy, siendo la causa el haber Nos estado encantado y regocijado, así como los demas conensales, oyendo recitar al distinguido gijonés D. Carlos Cienfuegos Jovellanos, á aquel Carlitos del cual Nos nos ocupamos en nuestra última pastoral, recitar, repetimos, una obra inédita suya, titulada Famosos y apologeticos hechos de una garrafa, pendiente de un clavo ardiendo.

Fué el desmigüe, como dicen los clásicos. Es de advertir, queridos hijos, que el Carlitos de los pecados de Nos ostentaba en el ojal de su cazadora la insignia de la Orden, que Nos le concedimos el año último.

SAETILLA-CIENFUEGOS

Con razón Nos te queremos y con razón te admiramos, y por ti el convoy perdemos y en tierra en Gijón quedamos.

Pocas horas han pasado desde que esta mañana de Gijón vinimos, y precisa á Nos ocuparnos de la peregrinación que mañana 29 habéis de emprender, cofrades de la agrupación cántabro-guipuzcoana, acompañados de Nos, á la ciudad del Santo de las flechas, ó sea San Sebastián.

Según á Nos se comunica, será muy expresivo el recibimiento que ha de hacerse en dicha ciudad á los de la Orden, y no solamente por el digno alcalde presidente del Municipio, D. Carlos de Uhabón, sino que además por el Sindicato de Iniciativas, presidido por el Sr. Gabilondo, Círculo Mercantil y por varios comerciantes, entre éstos el populoso Sr. Pérez Egea.

Si llega á cuajar el proyecto que trae entre ceja y ceja el Sindicato de Iniciativas, podréis daros (sin causaros pupa), con un canto en el pecho, puesto que por diez pesetas podréis ir desde San Sebastián á Pamplona y regresar á la capital de Guipúzcoa. Para que nada falte, Nos advertimos que la manutención de dicho día hallase incluida en los repetidos cien perros gordos, siendo el lugar señalado para restaurar las fuerzas el Gran Hotel de Pamplona.

La excursión de que Nos en principio tratamos, tendrá efecto del 1.º al 12 del mes que está asomando.

La peregrinación se realizará por la nueva línea del ferrocarril que desde San Sebastián á la capital de Navarra conduce.

Caso que la peregrinación se realice (á la cual desde ahora Nos bendecimos), saldrá de San Sebastián á las ocho de la mañana para regresar entre siete y ocho de la tarde del mismo día.

¡ Todo, diez pesetas!

MEDITACION

Parece mentira que esto hacerse pueda; y es que Dios bendice las acciones buenas.

Ya en Pamplona, podréis dedicar parte del día á visitar monumentos, algunos muy notables.

Si todo esto cuaja, el Ayuntamiento pamplonés, á la Orden, en prueba de afecto, dará un lunch patriótico y además espléndido. ¡ Oh! señor alcalde del pamplonés pueblo, que á la Hermandad amas, Nos te agradecemos lo mucho que estimas á los hijos nuestros.

La duración del viaje será de dos horas y media á tres.

El trayecto de esta improvisada y corta peregrinación os ha de agradar en sumo grado, puesto que el mencionado trayecto es maravilloso y en ciertos lugares fantástico, por lo salvaje y abrupto del terreno, que en nada tiene que envidiar á la tan cacareada Suiza.

Pero si en España, hijos muy amados, doquiera se encuentran bellezas y encantos. Lo que aquí hace falta es mucho amor patrio y mucho altruismo, y fondo muy sano en los que pretendan empuñar el mando.

Todos los peregrinos que visiten la capital de Navarra, seguramente que habrán de quedar complacidos. Además Nos (y no es esto poco) bendecimos por adelantado, no solamente á la grey que á Pamplona visite, sino al Municipio de la capital de Navarra.

JACULATORIA

¡ Veis, hijos del alma nuestra, cómo cual mancha de aceite por nuestra querida España el amor patrio se extiende?

Hemos dicho que el 29, ó sea mañana, saldrá de la estación del Norte, á las cua-

tro menos cuarto de la tarde, la peregrinación cántabroguipuzcoana. Nos os advertimos que será numerosísima la peregrinación, y que es lo probable, según la estadística que á Nos acaba de llegar, que falten plazas en el convoy para algunos hermanos.

CONSEJO

Si acaso plazas vacantes no hubiera, queridos hijos, debéis de tener paciencia y recordar aquel dicho de: « Son muchos los llamados y pocos los escogidos.»

No obstante esta nota jeremiaca, Nos ya veremos si la Empresa ferroviaria abre la mano.

Los hospedajes de que podéis disponer en San Sebastián alcanzan á todas las fortunas, pues cuestan: 25 pesetas en hoteles de primera clase; 12 en hoteles de segunda, y de 8 á 10 pesetas en los de tercera.

También hay casas de huéspedes, en donde por seis pesetas, podréis dormir y comer y echar, si queréis, la siesta.

Al ya tan repetido Sindicato de Iniciativas podréis acudir para todo cuanto se os ofrezca, porque esta simpática institución se halla en relación constante y directa con el digno alcalde presidente, D. Carlos de Uhabón.

El servicio de carruajes de todas clases y condiciones hace honor á la capital de Guipúzcoa.

SAETILLA

Siempre fué el cochero terror del viajero doquiera que va; pero no hay cuidado, porque allí, educado el cochero está.

Hablaros de las notables expediciones que por mar y tierra podréis realizar desde la hermosa capital de Guipúzcoa, fuese tarea impropia.

Escribamos unas líneas, dedicadas al trayecto que habremos de recorrer en la peregrinación desde Madrid á San Sebastián.

El convoy se detendrá: cinco minutos en Villalba, 12 en Cerdedilla, 33 en Segovia, seis en Valladolid, 12 en Venta de Baños y 16 en Alsasua, llegando á San Sebastián á las siete y cincuenta y dos de la mañana del 30.

Amantísimos hijos: ¿ Qué hemos de decirnos que ya no sepáis, tratándose de la atrayente población de San Sebastián?

Perdonad á Nos si no podemos reseñar tantas bellezas como la capital de Guipúzcoa reúne y que se las apreciar en todo cuanto valen los que tengáis la dicha de arribar con Nos á la población tan acentuadamente coquetona.

Queremos terminar esta alocución dedicándoos, hijos nuestros, unos renglones cortos, que, seguramente, habréis de interpretar con la fidelidad y finalidat que Nos deseamos.

El asunto de que vamos á tratar le rodearemos de nebulosas, con la excelente intención de que os acostumbredis á interpretar pasajes difíciles, pues Nos deseamos que vuestra imaginación haga ejercicios de cálculos.

JEROGLIFICO COMPRIMIDO

Mayor, central, taquilla. Buena espera. Mañana, doce tarde, la llave se echa.

¿ Será posible, hijos nuestros, que no hayáis dado en el quid?

SINTESIS

¡ Qué rabietas Nos pasamos cuando torpe os hallamos.

¡ Hasta mañana, peregrinos cántabro-guipuzcoanos! Ya sabéis: á las tres, en la estación estaremos.

¡ A CORUNA!

el 1.º de agosto.

30 pesetas en segunda y 20 en tercera (ida y regreso.)

Hijos de la agrupación cántabronoroesteana: No os extrañe que el precio marcado exceda del ordinario establecido para las demás playas del Norte, en razón á que la distancia que hay que recorrer desde Madrid á la patria de María Pita también excede ó pasa del diapasón normal.

La peregrinación á la capital de Galicia saldrá de Madrid, como ya en otra ocasión dijimos, el 1.º del próximo agosto, á las cuatro menos cuarto de la tarde.

Nos, queridísimos hijos, os acompañaremos nada más que hasta Valladolid, en razón á que hemos de ir el 3 del repetido agosto con rumbo á Alicante, acompañando á la

peregrinación levantina, por hallarse así establecido por unanimidad por la Asamblea.

OFERTORIO

Cuando lleguéis á Coruña, decid á los coruñeses que aunque no vean mi cuerpo, mi espíritu entero tienen.

ATENCION

La ciudad de la Coruña está bien urbanizada, y son sus calles hermosas por lo limpias y lo amplias. Es su vía principal la calle Real, tan nombrada, la cual sirve de paseo á los galanes y damas, donde éstas sus gracias lucen y á ellos con sus ojos matan. Son notables sus paseos y gozan de justa fama, entre otros, el de San Carlos, donde un monumento se alza que del inglés John Moore (que alcanzó gloria preclara en la batalla de Elvina) sus nobles cenizas guarda. Es muy notable su puerto, y si el puerto aquel hablara, entre sollozos, suspiros, ayes y copiosas lágrimas, describiría las penas de los que á América marchan porque ni pan ni trabajo encuentran en nuestra Patria.

Merece visitarse la Torre de Hércules, de origen romano, en donde dízase un hermoso faro que se divisa á doce millas de distancia, y también habréis de visitar el templo de la Colegiata y las parroquiales iglesias de Santiago, Santa María, San Jorge y San Nicolás.

Las fábricas de tabacos, de harinas, hielo, cristal, y de otros varios productos difícil de enumerar, también visitar debéis, porque á Coruña honor dan.

El trayecto de Madrid á la capital de Galicia no puede ser más pintoresco, pudiendo competir con las bellezas con que brinda el de la villa y corte á la capital de Asturias.

Las paradas principales que en el camino hará la peregrinación serán: 12 minutos en Cerdedilla; 33, en Segovia; 14, en Palencia; 40, en León, adonde llegará á las 3,36 de la madrugada del 2, y 23 minutos en Monforte, llegando á Coruña á las 4,48 de la tarde del repetido día 2.

Es muy conveniente, y hasta Nos os pedimos en caridad, que cuando la peregrinación llegue á Sarria, en donde parará seis minutos, entonéis una salutación al que fué conocido comerciante, diputado á Cortes y teniente alcalde de Madrid, D. Venancio Vázquez, el cual, rindiendo culto á nuestra amante Congregación, ha destinado, en la casa de su propiedad en tan famosa villa, un departamento elegante y amplio en que están reunidos más de cien botijiles de distintas clases y formas, destacándose entre éstos uno, que Nos le entregamos para la colección.

Aquel departamento, que sin duda alguna habrá de figurar en los anales del turismo popular, padre del turismo aristocrático, hace pocos años instituido, tiene la siguiente dedicatoria:

«A la popular é insigne Orden Botijil, entusiasta de España, de su progreso y de su higiene.»

SALUTACION

¡ Oh, Vázquez y López del comercio amante que, por tu trabajo, á rico llegaste! ¿ Quién no ha de quererte? ¿ Quién no ha de estimarte, siendo, como eres, tan bueno y amable? Y si algo faltara para idolatrarte, de tu casa en Sarria un templo elevaste, donde cien insignias de nuestra Orden grande pregonan la gloria. de cien mil cofrades.

Nos suplicamos que cuando á Sarria lleguemos os descubráis como demostración del respeto y gratitud que debéis á la Exposición botijil que la repetida villa atesora.

Mañana, al dar cuenta de la peregrinación que á San Sebastián con Nos ha de emprenderse, daremos cuenta de los festejos que habrán de desarrollarse en la ciudad heroica de Coruña.

AMENAZA

Jefe de Redacción, Aznar Navarro: de Nos la pastoral está ultimada; mas no te regocijes, porque pronto habremos de volver. Nos á la carga.

El Patriarca, MESTRE MARTINEZ

Enfermos del estómago, hígado y riñones, aliviados con una sola botella de agua VAL-DELAZURA.

Publicaciones de actualidad

William Sanders D. M.

Tuyo es el Mundo. La Voluntad, la Memoria, la Energía, la Dicha, el Amor y la Riqueza, conseguidos.

Seis manuales de Energía, de Iniciación y de triunfo social. Cada uno 1,50 pts. rústica ó 2 pts. en tela, en todas las librerías. Pedidos á la de F. BELTRAN, Principe, 16

CASA DE LA VILLA

Nota oficiosa.

La Alcaldía ha facilitado la siguiente nota oficiosa:

«Con motivo de haberse interpretado equivocadamente que la causa de la protesta y actitud adoptada por la minoría liberal del Ayuntamiento en la sesión extraordinaria de ayer, fué ocasionada por haberse levantado la sesión, conviene rectificar, para la debida claridad de los hechos, que lo que determinó el referido acto fué el haberse ausentado del salón varios señores concejales, que impidieron el que, al llegarse á votación, hubiese la mayoría que exige la ley Municipal para adoptar acuerdos en sesiones que se celebren en primera convocatoria, como la que se estaba verificando, y el alcalde se limitó en este caso al cumplimiento de la ley, en su art. 104, y del reglamento de sesiones, art. 3.º, que previenen que para que pueda celebrarse sesión es preciso en todo momento que exista la mayoría del total de concejales; procediéndose en este caso, como se ha hecho siempre en todos los demás análogos, en observancia estricta de la ley, y dada la circunstancia de que hubieran sido nulos los acuerdos de haber continuado la citada sesión con el número incompleto de señores concejales.»

La retirada de los liberales.

Los ediles liberales no han asistido hoy á las Comisiones de Beneficencia y Reformas sociales, que se reunieron bajo la presidencia del alcalde, Sr. Prast.

En dichas reuniones sólo se aprobaron los asuntos de trámite corriente, dejando sobre la mesa los demás expedientes hasta que los liberales vuelvan á la normalidad.

Explicando su actitud.

El concejal liberal D. Francisco Sáiz Herráiz ha dirigido al conde de Romanones el siguiente telegrama:

«Siempre disciplinado, voté en toda ocasión con la minoría liberal de este Ayuntamiento, no estimando de finalidad práctica la salida del salón, por estar ya levantada la sesión. Escribo con esta fecha, y le suplico aplace todo juicio hasta recibir mi carta.—Francisco Sáiz.»

Anverso y reverso.

El alcalde ha manifestado á los periodistas que ha acordado ascender en la primera vacante que ocurra de guardia de primera al guardia de Policía Urbana número 99, que se ha encontrado una cartera con 15.000 pesetas y varios documentos de importancia y se ha apresurado á buscar á su dueño, devolviéndosela y negándose á recibir gratificación alguna.

También manifestó que había dejado cesante al guardia número 105, que, además de guardia, era panadero, y en los juicios que se celebraban por decomisos de pan se presentaba, vestido de uniforme, á defender á los tahoneros.

Reforma de un paseo.

El jardinero mayor D. Cecilio Rodríguez ha presentado al alcalde un proyecto de reforma de los jardines de Recoletos, desde la Cibele á la plaza de Colón, que actualmente se encuentran en malas condiciones.

La reforma importaría unas 30.000 pesetas. Al realizarla, los puestos de refrescos instalados á la derecha del Paseo pasarían á la izquierda.

Colonias escolares

El próximo jueves, día 30 del actual, saldrá en el tren correo de Santander, á las diez y siete y treinta, la segunda colonia escolar que costea el Ayuntamiento de Madrid, con destino al sanatorio marítimo de Pedrosa.

Componen la expedición 52 niños de ambos sexos, que permanecerán en dicho sanatorio todo el mes de agosto próximo.

Lo que se hace público para conocimiento de las familias de los expedicionarios, á fin de que lleven los niños á la estación con la antelación debida.

BANDA MUNICIPAL

Concierto en Rosales

Programa del concierto que tendrá lugar en Rosales el jueves, á las diez de la noche:

- Primera parte. 1.º ¡ Viva Aragón! pasodoble, Arnaudas. 2.º Cleopatra, obertura, Mancinelli. 3.º Andante cantabile de la primera sinfonía, Beethoven. 4.º Preludio y muerte, de Tristán é Iseo, Wagner.

Segunda parte.

- 1.º Polaca de concierto, Chapí. 2.º Invitación al vals, Weber. 3.º Selección de la zarzuela Bohemios, Vives.

EN LOS MINISTERIOS

INSTRUCCION PUBLICA

Bellas Artes.

Nombrando á D. Tomás Bretón profesor numerario de Composición del Conservatorio de Música y Declamación de esta corte.

Universidades.

Aprobando la distribución, por grupos, de las asignaturas de la Facultad de Farmacia de la Universidad Central; al frente de cada uno figurarán dos auxiliares:

Primer grupo.—Mineralogía y Zoología aplicadas á la Farmacia, Botánica descriptiva y Materia farmacéutica-vegetal, con sus prácticas. Segundo grupo.—Técnica Física aplicada á la Farmacia, y Análisis Químico, y en particular de los alimentos, medicamentos y venenos. Tercer grupo.—Química Orgánica aplicada á la Farmacia, Farmacia práctica y Legislación relativa á la Farmacia, é Historia de la misma y Estudio comparativo de la Farmacopea. Cuarto grupo.—Química Biológica, Micro-

biología, Técnica bacteriológica y Análisis especial de Alimentos orgánicos.

—Cofirmando á D. Francisco Rubio y á D. Benito Alvarez Burgos en los cargos de auxiliares numerarios de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Oviedo.

Escuelas de Comercio.

Nombrando á D. Agustín García Rodríguez catedrático, en propiedad, de Geografía Universal, Comercial, Historia de España y Universal é Historia del Comercio y de la Navegación de la Escuela de Náutica de Santa Cruz de Tenerife.

LOS TEATROS

CINES Y VARIETES

Buen Retiro.—Continúa siendo el punto de reunión de la buena sociedad madrileña la zona de recreos del Retiro.

Anoche han debutado los acróbatas Toni and Peppi, y su presentación resultó un éxito completo, siendo ovacionados tan notables artistas.

Como la Subcomisión organizadora de estas fiestas no cesa en su labor de presentar las mayores atracciones, esta noche debutará el sin rival ventrílocuo Balder, que tan agradable recuerdo dejó en la temporada anterior.

Si á estos números se añade la presentación de artistas tan notables como Dorita Ceprano, La Toscana y los Chimentí, se comprenderá que el programa es merecedor de los mayores aplausos.

GRAN TEATRO del cinematógrafo.

Unico teatro de verano verdad.

Mañana, emocionantísimos estrenos

El doctor Satán

El collar negro

Palcos, 4 ptas. Butaca, 0,50. General, 0,20.

NOCHES DE VERANO

Un debut importante.

Esta tarde se ha celebrado en el Te Tango, que á diario se expone en el restaurant de la Ciudad Lineal, un debut que ha de ser visto por todo Madrid. Se trata de Blazer, un violinista, verdadero genio en este arte, que no solamente interpreta de manera admirable varios trozos de música de los más escogidos autores, sino que llega su dominio á interpretar con el violín la voz humana.

Confesamos ingenuamente que el cronista al acudir á dicho Te Tango, y más tarde al Kursaal, quedó encantado de este número y de la notable pareja de baile moral y artístico Mlle. Dorlys y su profesor M. Jull's.

Pago á las Clases Pasivas

Dirección general de la Deuda y Clases Pasivas.

Los individuos de Clases Pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Pagaduría de la Dirección de la Deuda y Clases Pasivas, pueden presentarse á percibir la mensualidad corriente, desde las doce á las cinco de la tarde, en los días y por el orden que á continuación se expresan:

- Día 1.º de agosto de 1914. Montepío militar, de la S á la Z. Montepío civil, de la D á la G. Soldados. Día 2 (de 12 á 4 de la tarde). Montepío militar, de la A á la C. Montepío civil, de la H á la M. Coroneles, Tenientes coroneles. Comandantes. Día 3. Montepío militar, de la D á la G. Montepío civil, de la N á la Z. Plana mayor de jefes. Capitanes. Día 4. Montepío militar, de la H á la M. Jubilados. Tenientes. Marina. Día 5. Montepío militar, de la N á la R. Montepío civil, de la A á la C. Sargentos. Plana mayor de tropa. Cabos. Cesantes y excedentes. Remuneratorios. Secuestros. Días 6 y 7. Altas. Extranjero. Supervivencias. Todas las nóminas. Día 8. Retenciones.

EJERCITO Y ARMADA

ASUNTOS DE GUERRA

Profesorado.

Se destina, de plantilla, al Colegio de Huérfanos de María Cristina, como profesor, al capitán de Infantería D. Valeriano Rubio Losada, y se dispone que el comandante de ídem D. José Hurtado Lozano, continúe en concesión en el referido, hasta fin de curso.

Reemplazo.

Pasa á dicha situación el primer teniente de la Guardia Civil D. Enrique Alvarez Samper.

Retiro.

Se concede, para Sevilla, al subinspector médico de segunda D. Pascual Freitas Eguiluz.

Autorización.

Se dispone que la vacante producida por pase á la reserva del general de brigada don Juan López Palomo, sea cubierta por el ascendido de igual clase, D. Francisco Salaverra, y que el de igual categoría, D. Luis Fernández Bernal, ocupe la primera vacante que ocurra.

Visitas.

Han visitado al ministro, conferenciando con él, el Presidente del Consejo y el general Weyler.

Fallecimiento.

En Melilla, el oficial segundo de Intendencia. D. José Mancheño.

AGUA DE VILLAZA

UNICA PARA MESA, estómago, hígado, riñones, intestinos, vías urinarias.

TRIBUNA LIBRE

El estudio del árabe vulgar en España

Si se quiere llevar a Marruecos, como elemento predominante de influencia, la política pacifista y atractiva, no basta decir hagase; porque si bien esto es cómodo, no es justo ni sería eficaz; después de formular éste, que no mandato de partido, sino aspiración y propósito nacional debe ser, cada ciudadano español está obligado de modo ineludible a contribuir con su esfuerzo personal, en la esfera de sus facultades y de sus deberes profesionales, a la realización del programa.

Es evidente que una legión de arabistas no puede en modo alguno improvisarse; pero está en nuestras facultades el formarlos, para que en época no lejana pueda ejercer su alta misión. Tenemos centros docentes donde la enseñanza del idioma árabe vulgar se halla dotada de profesorado competente y entusiasta; a la sabiduría y patriotismo de un humilde fraile, pero insigne español, cuyo nombre ilustra la historia contemporánea de España y de Marruecos, debemos obras insustituibles para el estudio del árabe vulgar; poseemos, en suma, todos los elementos necesarios; tan sólo falta para su aplicación con resultado práctico que los poderes públicos, quienes conocen la importancia y trascendencia del punto que nos ocupa, impongan al estudio de la lengua árabe en España el carácter obligatorio que por las circunstancias y razones expuestas debe tener, y al mismo tiempo, como justo y necesario estímulo, otorguen a los cursantes de este idioma cuantas recompensas y privilegios puedan alentar y favorecer sus legítimas aspiraciones.

Todo ciudadano español está obligado, repetimos, a contribuir personalmente a la realización del programa pacifista. Reclame cada cual su puesto de honor en esta empresa nacional; nosotros, fieles al doble deber patriótico y profesional, reclamamos el nuestro desde nuestra cátedra, cuya finalidad no debe ni puede ser en modo alguno la de ir tirando, como vulgarmente se dice y se hace en España, sino otra muy distinta, y tan noble y elevada como la de cooperar al éxito del protectorado y al mayor decoro y honra del nombre español en Marruecos, por medio de la enseñanza del árabe vulgar en España.

de Marruecos; mas descontenta la creación de las cátedras, nada se ha hecho por el estudio del árabe vulgar en España, pues olvidada la obra en sus comienzos, la falta del natural estímulo resta alumnos a nuestras aulas, y en cambio puebla nuestra zona marroquí de quienes pueden disfrutar toda clase de destinos del Estado, sin haber saludado de lejos siquiera las letras árabes. No sólo falta estímulo a nuestros compatriotas para el estudio del árabe, sino que falta y se niega la protección oficial a quienes por su laboriosidad, constancia y nobles aspiraciones, son dignos de recompensa.

Es evidente que una legión de arabistas no puede en modo alguno improvisarse; pero está en nuestras facultades el formarlos, para que en época no lejana pueda ejercer su alta misión. Tenemos centros docentes donde la enseñanza del idioma árabe vulgar se halla dotada de profesorado competente y entusiasta; a la sabiduría y patriotismo de un humilde fraile, pero insigne español, cuyo nombre ilustra la historia contemporánea de España y de Marruecos, debemos obras insustituibles para el estudio del árabe vulgar; poseemos, en suma, todos los elementos necesarios; tan sólo falta para su aplicación con resultado práctico que los poderes públicos, quienes conocen la importancia y trascendencia del punto que nos ocupa, impongan al estudio de la lengua árabe en España el carácter obligatorio que por las circunstancias y razones expuestas debe tener, y al mismo tiempo, como justo y necesario estímulo, otorguen a los cursantes de este idioma cuantas recompensas y privilegios puedan alentar y favorecer sus legítimas aspiraciones.

Todo ciudadano español está obligado, repetimos, a contribuir personalmente a la realización del programa pacifista. Reclame cada cual su puesto de honor en esta empresa nacional; nosotros, fieles al doble deber patriótico y profesional, reclamamos el nuestro desde nuestra cátedra, cuya finalidad no debe ni puede ser en modo alguno la de ir tirando, como vulgarmente se dice y se hace en España, sino otra muy distinta, y tan noble y elevada como la de cooperar al éxito del protectorado y al mayor decoro y honra del nombre español en Marruecos, por medio de la enseñanza del árabe vulgar en España.

Cádiz, julio 1914.

A. BUTLER

SIEMPRE CURA

o por lo menos alivia, el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos las enfermedades del aparato digestivo, por crónicas que sean, aunque tengan una antigüedad de treinta años y no se hayan aliviado con los demás tratamientos.

La Cámara de Comercio

Los vocales de la Cámara de Comercio han ofrecido ayer un almuerzo de carácter íntimo en Tournié a su presidente, D. Carlos Prast, como demostración de afecto y simpatía con motivo de su nombramiento de alcalde del Ayuntamiento de Madrid.

La Comisión organizadora del banquete que las clases mercantiles e industriales celebran en honor de D. Carlos Prast el día 30, a la una de la tarde, en el restaurant La Huerta, continúa recibiendo numerosas adhesiones y encontrando en todo el comercio madrileño una espontánea cooperación y simpatía por la idea.

BOLSA DE MADRID

Table with columns for 'FONDOS PUBLICOS', 'Rendimiento', 'Día 27', and 'Día 28'. It lists various financial instruments and their performance over two days.

DOS RIÑAS

En las primeras horas de la madrugada tuvo que intervenir el Juzgado en dos riñas, de las que resultaron dos heridos. Una de ellas ocurrió en la calle de Bravo Murillo entre Albino Taboada Curra, de veinticinco años, y Francisco Freire, de treinta.

Entre ellos existían antiguos resentimientos. Cuando cuestionaban llegó un hijo de Freire, llamado Alfredo, y cuando Albino iba a agredir a su padre, se abalanzó a él y con una navaja le infligió dos heridas de pronóstico reservado, una el brazo izquierdo y otra en la región glútea.

—La segunda reyerta ocurrió en la Rivera de Curtidores, siendo los protagonistas Jaime López Laz y Cruz Izquierdo Maroto, ambos vecinos de la casa núm. 65 de la Rivera.

—Parece que en una ocasión, hace pocos días, Jaime maltrató a un hijo de Cruz, y éste juró vengarse.

Dos ó tres días estuvo Cruz buscando a Jaime, sin poder hallarlo hasta la última madrugada, que se encontraron en la Cabecera del Rastro.

Cruz sacó a relucir la cuestión surgida con su hijo, y se trabaron de palabras, y luego comenzaron los golpes.

No puede saberse de quién partió la agresión; lo cierto es que los dos contendientes resultaron lesionados.

El primero, de una herida de pronóstico reservado, que le ocasionó Maroto con una navaja, y éste también tuvo que ser curado en la Casa de Socorro de contusiones de importancia por otros tantos coscorrones que le propinó el Jaime.

MARRUECOS

Fallecimiento de un herido.

TETUAN. (Lunes, noche.) En el Hospital Militar ha fallecido el soldado del regimiento de Infantería herido anteaer.

Un accidente lamentable.

A un soldado de Llerena que prestaba servicio en un parapeto, se le escapó el tiro, hiriendo de gravedad a otro compañero, llamado Mariano Hernández Zafra.

Tiroto. — Soldado muerto.

El enemigo, parapetado frente al campamento general, tirotoó a nuestras fuerzas.

Hubo que lamentar la muerte del soldado explorador Mariano Dobarganes, de la segunda compañía del batallón de cazadores de Barbastro.

Las baterías rompieron el fuego, dispersando al enemigo.

Fué recogido en las proximidades de Malalién el cadáver de un moro, con ambas piernas rotas, sin duda por un disparo de cañón.

INFORMES OFICIALES

Larache.

El cañonero «Recalde» regresó de Arcila. El puesto de Policía indígena de Ulad-Yelali ha rescatado el rebano robado a los aduanares, rechazando al enemigo, a quien le causó cinco bajas, habiendo tenido, por nuestra parte, un moro askari muerto.

Se ha celebrado el zoco de T'Zenin, habiendo sido asistidos en el Dispensario numerosos indígenas.

A Larache ha regresado la columna del teniente coronel Génova, que durante cuatro días ha recorrido el Sahel y las posiciones de Cudia Fraicat, Tzelatza y Tarkuntz.

Sin más novedad.

Tetuán.

En la descubierta del campamento general se ha sostenido tiroto con grupo enemigo, a quien se le hizo un muerto, resultando, por nuestra parte, también muerto, el soldado del batallón de Barbastro, Mariano Dobarganes Rivas.

Ceuta y Melilla.

Telegrafían las respectivas autoridades militares que no ocurre novedad en dichas plazas ni en sus posiciones.

¡Yo me curé en Solares!

¡Qué frecuente es oír esta frase! Porque las aguas de este balneario, uno de los primeros de España, son maravillosas y curan siempre las enfermedades del aparato digestivo.

SUCESOS DEL DIA

Atropello.

José Anciano, de cinco años, fué atropellado por un carro en la calle de la Alameda. Resultó con la fractura de la sexta costilla del lado derecho, la fractura del húmero del mismo lado y una herida en la cabeza. El carretero huyó.

Por aparse en marcha.

Anoche, a las dos, venía en un tranvía de las Ventas el camarero de la Ciudad Lineal Rafael Tejero Romero, y ya cerca de la Puerta del Sol, en la calle de Alcalá, se arrojó sin avisar para que pararan, con tan mala fortuna, que al caer al suelo se produjo una herida en la cabeza y la consiguiente conmoción cerebral.

Conducido a la Casa de Socorro del Centro, los facultativos Sres. Portillo y Pérez Martínez y el ayudante Sr. Zallano, auxiliados por el incansable doctor Laforga, allí presente, practicaron la primera cura al herido, calificando su estado de pronóstico reservado y ordenando su traslado a su domicilio.

Accidente de trabajo.

Trabajando en las obras de la Escuela de Ingenieros industriales, el obrero Basilio Merino se produjo lesiones de pronóstico reservado.

Caida de la cama.

Doña Carmen López, de setenta y ocho años, se cayó de la cama en su domicilio, paseo de los Melancólicos, núm. 2, fracturándose la décima costilla.

Un timo nuevo.

Los peritos químicos del Laboratorio municipal tuvieron noticia de que alguien, usur-

pando sus funciones, se dedicaba a explotar el nombre del químico municipal para sacar dinero a los industriales, amenazándoles con denunciarles sus establecimientos, y se dispusieron a perseguir a los peritos full.

Anoche los casaron en una tienda de la calle de Cádiz, y ordenaron la detención de dos jóvenes, que ingresaron anoche en la Dirección general de Seguridad.

Dicen los industriales que les exhibían unos nombramientos y que les conminaban con multas, y hasta con cerrarles los establecimientos, si no accedían a ponerse con ellos de acuerdo.

SIGUE LA VISTA

El proceso de Mme. Caillaux

La sesión de ayer.

PARIS. A la hora de reanudarse la vista de la causa contra Mme. Caillaux, el Palacio de Justicia presenta aspecto análogo al de los días anteriores.

Al entrar en la sala Mme. Caillaux se nota que, efectivamente, está enferma.

Carta de Mme. Gueylan.

Abierta la sesión, se procede a la lectura de una carta de Mme. Gueylan, asegurando que no posee más cartas del que fué su marido.

Incidente terminado.

Comparece y presta declaración el diputado M. Hesse, amigo de M. Caillaux. Es la persona aludida por el doctor Delbet en la sesión del sábado.

Había dicho el declarante que él oyó al médico referido aconsejar que se operase a monsieur Calmette, y lo refirió así a M. Caillaux, no haciendo ninguna otra gestión por su parte.

Rectifica el doctor Delbet su declaración del sábado, y con esto queda el asunto terminado completamente.

Habla M. Caillaux.

M. Caillaux pide que se le permita declarar. La Sala accede desde luego.

Dice que contestará al artículo que contra él ha aparecido en «Le Figaro».

Quiere leer el testamento de M. Calmette y se promueve un incidente.

Dice que M. Calmette dejó una fortuna de trece millones.

El origen de diez de esos millones es conocido; pero para reunir los tres restantes cree que hacían falta muchos años.

El abogado Chenu sostiene fuerte altercado con M. Caillaux, y pide al presidente que formule a M. Caillaux esta pregunta:

—La fortuna de M. Calmette, ¿justifica el que fuese asesinado por Mme. Caillaux?

El doctor Doyen.

Terminado el incidente que acabo de referir, pasa a declarar el médico M. Doyen. Reparte planos del despacho del director de «Le Figaro», tal como se hallaba momentos después de ocurrido el crimen.

Manifiesta su creencia de que el herido debió ser operado.

El doctor Doyen saca una pistola, y como advierte alguna intranquilidad en su auditorio, exclama:

—No hay cuidado; no está cargada. Hace varias manipulaciones para demostrar la forma en que Mme. Caillaux hizo los disparos.

Luego se pone un abrigo para señalar el punto a que la autora del atentado enfiló el arma.

Algunas personas que creen que el abrigo es del propio Calmette, inician una protesta.

—Señores, que es mi gabán — exclama Doyen.

Carco.

Declara después el doctor Pozzi. Protesta contra algunas alusiones que le ha dirigido el perito anterior.

El doctor Raymond hace lo mismo. Y se acuerda celebrar un carco de éstos con el doctor Doyen.

Este insiste en que si Calmette hubiera sido operado es muy posible que se hubiera salvado.

Emocionante declaración de Bernstein.

Entra en la sala el dramaturgo Bernstein, a quien antes aludió Caillaux con bastante acritud.

—He sido llamado — dice — por teléfono, porque me ha aludido M. Caillaux.

—¿Está por ahí M. Caillaux?

«Monsieur Caillaux, ¿está usted aquí?» (Gran sensación en el público.)

«Monsieur Caillaux — continúa el declarante — tiene una sensibilidad tan especial, que no comprende que una persona profese el culto de un amigo.

«Monsieur Caillaux ha subido sobre el féretro del desdichado Calmette para hacer su propia apología.»

(Rumores de aprobación.) El presidente interrumpe: —Eso es literatura.

—Usted — dice Bernstein al presidente — ha dejado declarar a M. Ceccaldi, que es gran amigo de Caillaux.

«Yo también he de hablar.

«Aquí se ha leído el testamento de Calmette.

«Eso es vergonzoso!

«Señores jurados, ¡no os dejéis asesinar por Mme. Caillaux, que después leerá además vuestro testamento!» (Grandes rumores.)

«Yo rdo homenaje al talento del abogado M. Labori, que ha dicho que si M. Calmette viviera pediría la absolución de la procesada. «Estoy conforme; Calmette era muy bueno; pero como está muerto no puede pedir el indulto.

fundamente, y cuando la cuestión de Agadir obtuvo la revisión é ingresé en el servicio. «Soy artillero, Sr. Caillaux, y me tocaría marcharme al cuarto día de movilización. «En cambio, si llegase un caso de guerra, ¿cuándo marcharía a ésta M. Caillaux? «Tal vez no hiciera falta, porque podría reemplazarle una mujer para hacer los disparos.» (Grandes aplausos y rumores que duran largo rato.)

El presidente: —Se suspende la vista por unos minutos.

Final de la sesión.

Al reanudarse la vista se concede la palabra al coronel Aubry.

Este explica el manejo del arma que empleó Mme. Caillaux.

Dice que un proyectil de dicha arma puede atravesar un libro de 300 hojas.

Cree que la procesada no quería causar la muerte a Calmette.

Cuando el coronel termina de hablar se levanta la sesión.

Manifestaciones.

Al salir del Palacio de Justicia se han producido las manifestaciones de días pasados contra M. Caillaux.

El dramaturgo Bernstein ha sido muy aplaudido.

Cuestión personal.

El magistrado M. Bloch ha enviado sus testigos a M. Ceccaldi.

Esperando la sentencia.

Hoy ha continuado la vista del proceso de Mme. Caillaux.

Comenzaron los informes de los abogados. Primero leyó el suyo el abogado de «Le Figaro», M. Chenu, y después hablará maitre Labori.

La audiencia se ha suspendido durante un rato, porque Mme. Caillaux se desvaneció, presa de un accidente nervioso.

Al reanudarse la vista informarán los otros abogados, y se cree que esta misma noche, aunque ya bastante tarde, será dictada sentencia.

TERRIBLE DESGRACIA

Muerto por el tren

Ayer tarde las personas que se hallaban en el andén de la estación del Norte presenciaron un accidente terrible.

Al salir el tren tranvía de Pozuelo cruzó la vía un individuo bastante anciano, que no tuvo tiempo de ganar el escalón del andén y fué alcanzado por la locomotora.

El infeliz cayó al suelo, y gran parte del convoy pasó sobre él.

Cuando acudieron algunas personas en su auxilio nada pudieron hacer por el infeliz, porque había fallecido.

La desgracia ocurrió en las plataformas giratorias.

Se ha podido identificar el cadáver, que resultó ser el de D. Francisco Aguirre Méndez, cuyo señor habitaba en la calle del Marqués de Urquijo, núm. 20.

Según parece, tenía familia que se hallaba veraneando en Villalba.

Del hecho dió cuenta el inspector de Policía Sr. Villar a la Dirección de Seguridad.

ALCANCE POLITICO

El ministro de la Gobernación ha enviado el pésame a la familia del conde de San Diego y ha encargado al gobernador que le represente en el entierro.

Respecto a la llegada de Su Majestad para presidir un Consejo, dijo anoche el subsecretario de Gobernación que no había nada resuelto; pero que si el conflicto austroserbio se agravaba, creía posible que Su Majestad viniese.

El jefe del Gobierno estuvo por la mañana en el ministerio de la Guerra, charlando extensamente con el ministro de dicho departamento.

Cuando estaba ya para marcharse, fué anunciada al ministro la visita del general Weyler.

Ha negado el Sr. Dato que vayan a hacerse por ahora operaciones importantes en Marruecos, y de llegarlas a haber, cosa que no espera, obedecerían a indicaciones del general Marina ó de los generales Jordana ó Silvestre, y nunca a indicaciones de personalidad que no sea ninguna de las expresadas, insistiendo en que cuanto hasta aquí se ha hecho recientemente ó pueda hacerse en lo sucesivo, responderá a la necesidad de mantener expeditas las comunicaciones para garantizar la construcción del ferrocarril de Tánger a Fez, sin que esto quiera decir que vaya a emprenderse una operación importante.

El ministro de la Gobernación ha celebrado esta mañana extensa conferencia telegráfica con el inspector de Sanidad, Sr. Salazar, acerca del estado de la salud pública en Vigo.

El Sr. Salazar dijo al ministro que responde, con el honor de su carrera, que la enfermedad desarrollada en Vigo es fiebre tifoidea, y que en reunión celebrada con los médicos de la localidad, todos estuvieron conformes en su diagnóstico.

Añade que el espíritu público ha reaccionado bastante, y que al tener conocimiento la población de los propósitos que animan al ministro de visitarla, lo han agradecido mucho.

Por ahora no considera el Sr. Salazar indispensable la presencia del ministro; pero a los ánimos volviénes a decaer, entonces aconsejará realice el viaje proyectado, pues sería de gran utilidad.

Por las medidas adoptadas, la epidemia tiende a decrecer, y se ha conseguido también la salubridad de las aguas que, por su contaminación con otras impuras, dieron lugar al desarrollo de las fiebres tifoideas.

Cree el inspector de Sanidad haber determinado bien el sitio de la contaminación de

EL CARTEL PARA EL DIA 29

BUEN RETIRO.—A las 10.—Todas las noches conciertos y secciones de variedades por notables artistas.—Entrada al Parque, 50 céntimos.—Martes y viernes (moda), una peseta.
GRAN TEATRO.—Palacio del Cinematógrafo.—Único teatro de verano.—Temperatura agradable.—Último día definitivo de Juventud y Hazanas de Rocambolo y otras.
El próximo jueves, emocionantes estrenos: El doctor Satan y El collar negro.—Palcos, 4 pesetas.—Butaca, 0,50. General, 0,20.
BARBIERI.—7,30. Buscando una mujer y los The Arien.—9,45. El Sultán de la Persia y los The Arien.—11,30. La gaita blanca y los The Arien.
PRINCIPE ALFONSO.—De 9,30 a 12,30, todas las noches, función de cinematógrafo con notables estrenos.—Palcos y plateas, 3 pesetas.—Butacas, 30 y 50 céntimos.
MAGIC-PARK.—9,30 (función entera), Intermedios por la orquesta, Academias de billar y tiro al blanco, juego del palo, tómbola de palomas, etc.—Don Felix del Mamporro y El alma de Garibay.—Entrada para toda la noche, 20 céntimos.
SALON DORE.—Sección continua.—Estreno sensacional: El Rey.
PARISIANA.—(Moncloa).—A las 10, Gran compañía internacional de variedades.—Programa selecto y de gran atracción y luchas grecorromanas femeninas.—Sillas con entrada, una peseta.
EL PARAISO.—(Alcalá, 149).—Selectas variedades, banda, patines, Academia de tiro al blanco y diversos recreos.—Tarde, a las 7.—Noche, a las 11.
CIUDAD LINEAL.—Es el parque más completo y bonito de Madrid. Todos sus espectáculos pueden ser presenciados por niñas y señoras.—A las 6,30, Te Tango.—A las 10 y 11,30, Kursaal, y a las 12,30, Dancing-Palace, todos los días.
Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

Pincha dos veces más en hueso, sin que el toro haga nada por el matador. Termina con media, que mata instantáneamente. Palmas a la voluntad del diestro.

SEXTO

«Gachón», negro. De salida toma tres refilonazos. Belmonte baila unas verónicas. Toma el toro cuatro varas y mata un caballo.

Apláudese una vara del picador Veneno. Con los palos cumplen Pinturas y Calderón. Belmonte hace una faena parada, adornándose.

Sale perseguido, metiendo el capote Bombita oportunamente. Palmas. Sigue la faena, y, entrando bien, deja una buena estocada.

Ovación. Los admiradores del diestro pretenden sacarle en hombros; pero éste se resiste a la apoteosis.

CULTOS PARA EL DIA 29

Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en las Comendadoras de Santiago, y continúa la novena al Santo Apóstol; a las siete se manifestará a S. D. M.; a las diez, misa solemne, y por la tarde, a las seis, estación, rosario, sermón, que predicará el padre Rosendo Ramonet, novena, preces y procesion de reserva. La misa y oficio son de Santa María, rito semidoble, color blanco.
Visita de la Corte de María. — Nuestra Señora de la Correa en el Espíritu Santo, de Monserrat en las Calatravas o de la Cabeza en San Ginés.
Espíritu Santo, Adoración nocturna.—Turno: San Pascual Bailón.

NUESTROS VIAJES

Gran viaje a los lagos, montañas y ventisqueros DE SABOYA Y SUIZA

ITINERARIO

Salida de Madrid, Cerbere ó de Hendaya. Nimes. Lyon. Ginebra. El lago Lemán. Montreux y las Rocas de Naye. Chamonix: el Monte Blanco, el Montanvers y el Mar de Hielo; Vernayaz y las Gargantas del Trient. El Valle del Ródano, Zermatt: el Monte Rosa y el Gornergratt, Brigau, el Loetschberg, el lago de Thoune. Interlaken: excursión a la Yungfrau, el lago de Brienz, Giessbach, Meiringen y las Gargantas del Aar, Lucerna; el lago de Cuatro Cantones, el Monte Pilatus, Righi-Kulm, Arth-Goldau, Zurich y su lago, Neuhausen y las Cascadas del Rhin, Berna, Paris y Versailles. Regreso a Hendaya ó a Madrid.

PROGRAMA

- 2 de agosto.—Salida de Madrid, por la tarde, para Barcelona y Cerbere.
3 de agosto.—Reunión en Cerbere de cuantos quieran empezar el viaje por dicha estación, y salida para Nimes, donde se llegará para cenar. Los viajeros que salgan de Hendaya se reunirán con los demás en Nimes.
4 de agosto.—Estancia en Nimes, por la mañana. Después del almuerzo salida para Lyon, donde se llegará para cenar.
5 de agosto.—En Lyon. Visita en coche. Por la tarde salida para Ginebra, donde se llegará para cenar.
6 y 7 de agosto.—Estancia en Ginebra. Durante la tarde del primer día será visitada la ciudad, y el segundo se hará una gran excursión al lago Lemán. Desde Territet se hará la ascensión en funicular a las Rocas de Nave.
8 de agosto.—Salida para Chamonix. El trayecto es de los más pintorescos del mundo. Llegada a Chamonix para almorzar. Instalación en el hotel, paseos.
9 y 10 de agosto.—Estancia en Chamonix, al pie del Mont-Blanc. Excursión al Mar de Hielo de Montanvers, uno de los más importantes ventisqueros de los Alpes.
11 de agosto.—Salida de Chamonix por la mañana para Martigny, por la línea que sigue el valle de Chamonix y que ofrece muy hermosas vistas sobre el Torrente del Trient. Continuación del viaje, siguiendo el valle del Ródano hasta Viege, donde se tomará el ferrocarril de montaña para Zermatt.
12 y 13 de agosto.—Estancia en Zermatt. Un día será ocupado por una bellísima excursión en funicular al Riffelberg y al Gornergrat, desde donde se goza un hermoso panorama sobre el Monte Rosa y el Cervin.
14 de agosto.—Viaje de Zermatt a Brigau y de Brigau a Interlaken por la muy pintoresca línea del Loetschberg, inaugurada en 1913. Almuerzo en vagón restaurant, y llegada a Interlaken por la tarde.
15 y 16 de agosto.—Estancia en Interlaken. Será consagrado un día a la admirable excursión del Alto Oberland, por los pintorescos valles de Lutschines y Grindelwald, subiéndose luego al Schidegg por el funicular de la Wengernalp. Almuerzo en Fismeer y ascensión en funicular hasta la cumbre de la Yungfrau (4.166 metros). Vuelta por Lanterbrunnen a Interlaken para cenar.
17 de agosto.—Por la mañana, salida de Interlaken para atravesar el lago de Brienz. Parada en Giessbach, donde se almorzará después de haber admirado las cascadas, que forman siete caídas sucesivas. Continuación del viaje en vapor hasta Brienz y luego en ferrocarril hasta Meiringen. En Meiringen: excursión en coche a las gargantas del Aar y a las cascadas de Reichenbach.

- 18 de agosto.—Por la mañana, viaje de Meiringen a Lucerna por el Brunig. Llegada a Lucerna para almorzar.
19 y 20 de agosto.—Estancia en Lucerna. Excursión por el lago de Cuatro Cantones hasta Alpnachstad y ascensión en funicular al Pilatus, desde donde se disfruta de un imponente panorama (2.070 metros).
21 de agosto.—Embarque a bordo de uno de los excelentes vapores que hacen el servicio del lago de los Cuatro Cantones. Desembarco en Vitznau, desde donde, después de comer, se hará la ascensión del Righi por el funicular para dormir en el hotel de Righi, en la misma cima (1.800 metros).
22 de agosto.—Salida muy temprano, al son del alfón, para asistir al espectáculo maravilloso de la salida del Sol. Después del desayuno se descenderá por la otra vertiente al Arth Goldau, al borde del lago de Zug, desde donde se irá a Zurich. Llegada y almuerzo. Por la tarde, visita a la ciudad en coche.
23 de agosto.—Salida por la mañana para Neuhausen. Visita de la cascada del Rhin. Por la tarde, salida para Berna. Comida. Reposo.
24 de agosto.—En Berna, visita de la capital de Suiza. Salida por la tarde para Paris, donde se llegará por la noche. Instalación en el hotel.
25, 26, 27 y 28 de agosto.—Estancia en Paris. Durante dos tardes se darán paseos en automóviles por la capital francesa. Un día se empleará en la excursión a Versailles, que se hará en automóvil. El día 28 por la noche, salida para Madrid.
29 de agosto.—Regreso a Madrid. Los viajeros podrán prolongar su estancia en Paris. El primer servicio, la cena del día 3, y el último, la cena del día 28.

PRECIO TOTAL

(caminos de hierro, funiculares, vapores, hoteles, excursiones, propinas, entradas, etc., todo comprendido) EN PRIMERA CLASE

Desde Cerbere a Hendaya..... 1.250 ptas.
Desde Hendaya a Hendaya.... 1.270
Desde Madrid (ida por Cerbere, vuelta por Irún)..... 1.380

A todos aquellos de nuestros lectores que lo deseen, y nos lo digan, enviaremos gratuitamente un folleto ilustrado, en el cual encontrarán las condiciones generales de nuestras excursiones y el programa detallado de este viaje.

La lista de adhesiones está abierta y la cerraremos en cuanto esté cubierto el cupo de viajeros fijado. Para detalles, folleto é inscripciones dirijanse al señor jefe de los Servicios de Turismo de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Arenal, 1, Madrid.



Las aguas, habiendo adoptado las medidas convenientes para evitarlo. Las máquinas funcionan admirablemente. No obstante haber conseguido la pureza de las aguas, queda todavía el peligro del contagio de las personas que están próximas a los enfermos y el hacinamiento en los hospitales civil y militar.

Sobre esto último—dijo el Sr. Sánchez Guerra—he indicado al Sr. Salazar que no puede continuar, y que es necesario y urgente habilitar locales para los atacados.

Hoy conferenciaré con el ministro de la Guerra sobre este asunto y el inspector de Sanidad lo hará con el gobernador, que llegará hoy a Vigo.

Respecto a los recursos, dijo el Sr. Sánchez Guerra que por ahora no necesitaba más el Sr. Salazar, pero que le había indicado no omita ninguno, a fin de lograr la extinción de esas fiebres.

Ha indicado también al inspector de Sanidad que, aparte del telegrama diario, le llame al aparato telegráfico cuantas veces le crea necesario para tenerle al corriente de todos los detalles.

Terminó diciendo el Sr. Sánchez Guerra, que como noticias procedentes de Portugal insisten en que es cólera y tífus lo de Vigo, le interesaba hacer constar que esto no era exacto, pues las fiebres tifoideas están bien caracterizadas.

Hablando de la cuestión internacional, dijo el Sr. Sánchez Guerra que había preguntado al ministerio de Estado acerca de la ocupación de Belgrado, y en este centro ministerial no se había recibido la confirmación de la noticia.

Las impresiones de Londres, dijo el ministro de la Gobernación que insisten en abrigar esperanzas sobre la mediación de Inglaterra.

Respecto a la llegada a Madrid de Su Majestad, dijo el ministro de la Gobernación que no había motivo para ello ni para la alarma que la noticia ha producido.

No es seguro que el Sr. Bergamín vaya a Coruña al Congreso penitenciario. De no mejorar el marqués de Vadillo, irá otro ministro, que no será tampoco el señor Bergamín.

El ministro de la Gobernación, refiriéndose al incidente de ayer en el Ayuntamiento, dijo que el alcalde le dió cuenta de lo ocurrido, confiando en que se arreglará, pues estima injustificada la actitud de las minorías, toda vez que el Sr. Prast no cree haber dado ocasión para ello.

En Málaga hubo ayer un plante de quincenarios, por quejarse de que se les retenga más de una quincena sin motivo alguno.

El conflicto austroserbio

La Bolsa ante la guerra

La sesión de hoy en Bolsa dejará recuerdos tristes; el pánico es inmenso; nadie sabe qué hacer, nadie sabe lo que podrá ocurrir; pero lo que es indiscutible, lo verdaderamente cierto es que, estalle ó no la guerra europea, los mercados de valores tardarán mucho tiempo en reponerse del descalabro sufrido.

De la Bolsa de Paris apenas se conocen cambios; pero de éstos, los que llegan, acusan bajas enormes, figurando entre los más castigados los españoles.

La primera operación hecha en interior fin de mes, lo fué el cambio de 77,75, ó sea con baja de entero y medio sobre el último cambio de ayer, que fué el de 79,25. Oficialmente queda a 78 por 100.

El contado se inscribe a 77,70 y 78 por 100, contra 78,75 ayer.

De los demás valores, los únicos que merecen especial mención son los ferroviarios, que finalizan a 370 los Nortes y a 368 los Alicante, contra 390 y 390, respectivamente. También se hicieron Alicante a 355 y Nortes a 368.

El haber sido cerrada por orden gubernativa la Bolsa de Barcelona es quizá una medida digna de aplauso, pues no se puede calcular, si al pesimismo de Madrid se hubiera unido el de Barcelona, adónde habríamos llegado.

De no resolverse inmediatamente el conflicto, se impone que la Junta Sindical de nuestra Bolsa tome algunas medidas, pues de lo contrario el mal será tan grande, que no se encontrará remedio para él.

Escándalo en Barcelona

Clausura de la Bolsa. BARCELONA. (Martes, tarde.) En Bolsa, al verificarse la apertura, reinaba gran expectación.

Los cambios de Paris han venido bajos. Como sólo se admitían operaciones al contado, los especuladores protestaron del agio que se creía se intentaba hacer con Nortes y Alicante.

Se ha promovido un gran escándalo. La barandilla ha sido derribada. Se han repartido algunos palos.

Una Comisión de protestantes ha ido al Gobierno civil para exponer sus quejas a la primera autoridad de la provincia.

El Sr. Andrade, en vista de lo sucedido, ha ordenado la clausura indefinida de la Bolsa. La excitación continúa.

Ignórase cómo se resolverá la liquidación, porque hasta ahora no hay cambio regulador de hoy.

TELEGRAMA OFICIAL

BARCELONA, 28. (5 tarde.) Desde las primeras horas de la tarde empezaron a recibirse en Barcelona telegramas alarmantes sobre estado estimación de nuestros valores, especialmente de los Ferrocarriles, en Paris y otros mercados.

Estas noticias alarmantes aumentaron en los momentos próximos a la hora de la apertura de la Bolsa de Barcelona.

En las inmediaciones de ésta, y dentro del local que ocupa, se aglomeraba gran cantidad de hombres de negocios, entre los cuales dominaba el pánico, traducido en amenazas, gritos y algunas colisiones personales.

Ante este estado de cosas, han venido a verme el presidente y secretario de la Junta Sindical, los cuales, en nombre de ésta, me anunciaron que por el desorden reinante, que seguramente aumentaría, y con las amenazas que se cruzaban y las colisiones habidas y que podría haber, era imposible operar; por lo cual pedían autorización para anunciar la clausura de Bolsa en el día de hoy.

Convencido de la razón que asistía a la Junta sindical, ante la seguridad de un trastorno grave del orden público, y sobre todo la imposibilidad de contratación libre en tales circunstancias, autoricé, verbalmente por la urgencia del caso, el anuncio de clausura que se solicitaba, anuncio que fijó la Junta, disolviéndose los grupos sin incidente alguno.

La Bolsa se abrirá mañana, porque, repito, la clausura la he autorizado de palabra por el día de hoy.

La guerra se ha declarado oficialmente

PARIS. (Urgente. A las seis de la tarde.) Acaba de ser declarada oficialmente la guerra por Austria Hungría contra Serbia. BONNAT

ACTO MERITORIO

Un niño ardiendo

Nuestro querido amigo el ex redactor artístico de «A B C» Sr. Asenjo tuvo ayer ocasión de salvar la vida de un muchacho, que estuvo a punto de morir abrasado en Toledo.

Paseaba el Sr. Asenjo, acompañado de su señora, por las inmediaciones del picadero de la Academia, junto al río, al final de la cuesta de la calle de Cervantes, cuando oyó lejanos y lastimeros ayes.

Era un niño de pocos años, hijo de uno de los músicos de la Academia, que bajaba por el terraplén del picadero con las ropillas ardiendo y demandando auxilio con angustia desesperada.

El paraje estaba completamente solo; no había allí más seres humanos que el pequeño y los dos visitantes de que hemos hablado.

Nuestro amigo emprendió veloz carrera hacia el lugar en que se hallaba la víctima, y arrojándola al suelo, rasgándola las ropas y realizando esfuerzos extraordinarios, logró librarla de las llamas, que achicharraban sus carnes.

El pobre niño fué trasladado a una farmacia próxima, en donde se le practicó la primera cura.

Su estado era de algún cuidado. También fué asistido allí el Sr. Asenjo, que había resultado con quemaduras abundantes en las manos.

Al enterarse el público felicitó efusivamente al salvador del niño por su valiente y meritorio comportamiento.

El Sr. Asenjo regresó anoche a Madrid.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST,"

NOTICIAS GENERALES

Para tratar de la reforma del reglamento del Centro Gallego se convoca en segunda citación a junta general extraordinaria, que habrá de celebrarse el 29 del corriente; a las nueve de la noche.

Se ruega la asistencia a la misma. La fiesta del 29 de julio se celebrará mañana en la plaza del Progreso, con el programa siguiente:

Durante la mañana desfilarán los niños de las escuelas laicas, depositando flores en la estatua de Mendizábal.

Por la tarde, a las seis, dará la Banda municipal un escogido concierto, y los concejales y representaciones, con el iniciador D. Facundo Dorado, colocarán la corona que el Ayuntamiento dedica a Mendizábal.

ULTIMA HORA

Entierro del conde de San Diego. SANTANDER. (Martes, tarde.) A las once y media de la mañana se verificó el entierro del conde de San Diego.

Representaba a los Reyes el conde de Aybar; a los Infantes D. Carlos y doña Luisa, el marqués de Hoyos; al Senado, el conde de Torreanaz, y el gobernador, al ministro de la Gobernación.

Entre las personalidades que figuraban en el cortejo fúnebre estaban D. Antonio Maura, el marqués de Comillas, el doctor Grinda y varios palatinos.

Enviaron coronas los Soberanos, los Infantes D. Carlos y doña Luisa, los médicos y farmacéuticos y el Casino de Puente de San Miguel.

Ha asistido al entierro un gran gentío. El Sr. Cobián.

ORENSE. (Martes, tarde.) En el rápido pasó el Sr. Cobián, acompañado de su familia.

En la estación fué saludado por las autoridades, amigos y Comisiones de varios Ayuntamientos.

El Sr. Cobián se dirige a San Sebastián. El crucero «Patria». CADIZ. (Martes, tarde.) El crucero cubano

no Patria permanecerá un día más en este puerto. El día 1.º de agosto saldrá para Huelva, con objeto de estar allí durante las fiestas colombianas.

El día 4 zarpará de Huelva con rumbo a Dakar. TELEGRAMAS OFICIALES

OVIEDO 28. Se han declarado en huelga los obreros de las minas de Bufarrera, por despidio de un obrero.

VALENCIA 28. Ha quedado solucionada la huelga de los trabajadores de la explotación de minas de piedra en Villamarchante.

HUESCA 28. Ha sido detenido Antonio Fuertes Ena, que se ha confesado ser autor de un robo importante, cometido en Zaragoza el día 2.

Toros en Valencia

VALENCIA. (Martes, tarde.) Se celebra la tercera del abono y cuarta de feria, con seis toros de Santa Coloma, para Gallo, Bombita y Belmonte.

Hay un lleno en la sombra, y la entrada es floja en el sol. PRIMERO

«Clarinero», negro, con buenas defensas. De tanda, Alabao, Chano y Salsoso. Gallo instrumenta cuatro verónicas distanciado.

Los matadores se lucen en quites. Toma el bicho cuatro varas por dos tumbos, matando dos jacos.

Patatero clava bien; Cuco prende un par malo, y repite el primero con otro aceptable. Gallo hace una faena breve é inteligente, para media lagartijera superior, entrando desde corto.

Descabella á pulso al tercer intento. Ovación. Después del primer intento se oyeron algunos pitos, que fueron ahogados por nutridas palmas.

SEGUNDO «Pies de liebre», negro, con grandes pitones. Bombita da dos capotazos y un recorte. Los matadores se lucen en los quites.

Toma el toro cuatro varas y mata dos jacos. Pala y Pataterillo parecen bien. Bombita hace una faena valiente y movida, sufriendo arrancadas del bicho al intentar cuadrar y perdiendo el trapo.

La faena se hace pesada. Entrando con coraje, da un pinchazo bueno. Repite, entrando igual, y agarra una estocada buena.

Otra también buena, que basta. Palmas. TERCERO

«Minutero», negro, fino de pitones. Belmonte entusiasma al público veroniquendo.

La ovación crece al hacer quites magníficos, sobre todo uno al picador Alabao, que iba perseguido por el toro.

También es aplaudido el Gallo en otro. Bombita, que tiene deseos de agrandar, oye también palmas en el último quite.

Belmonte, que estaba capoteando, es empujonado y derribado. Se levanta del suelo y da una palmada en el festuz.

El momento de la cogida es emocionante. El diestro saca el calzón roto. Ovación del público al ver que ha salido ileso.

Toma el toro cuatro varas, matando un peneco. Vito y Quilín cumplen en el segundo tercio. Belmonte hace una faena colosal, derrochando valentía y arte.

Entrando con valor, deja una estocada soberbia, de efectos rápidos, que mata sin puntilla. Ovación, oreja y vuelta al ruedo.

Entusiasmo extraordinario. Varios capitalistas se arrojan al redondo y pretenden pasear en hombros al trianero. La ovación dura largo rato. CUARTO

Negro. De tanda Alabao, Chano y Pino. Gallo lancea sin lucimiento, y el bicho intenta varias veces saltar al callejón.

El primer tercio resulta flojo, y consta de cuatro varas, sin tumbos ni defunciones de jacos.

Cuco clava un buen par, y el toro salta dos veces la barrera. Posturas prende otro par, también bueno, y cierra Cuco con otro superior.

Palmas. Gallo hace una faena estupenda, con alardes de inteligencia y valor, con gran vistosidad, y causa un alboroto en el público, que pide música, le arroja sombreros y le ovaciona con entusiastas gritos de ¡olé!

Sobresalen tres pases de rodillas y uno cambiado. Cita á recibir y señala un pinchazo sin soltar.

Más pases adornados y otro pinchazo. Otro más, otro pescuero y primer aviso. Intenta descabellar con la ballestilla y desiste.

Llega el segundo aviso. Coge el estoque y descabella á pulso al primer intento. Gran ovación por la faena maravillosa, que ha deslucido con el estoque. QUINTO

«Bajito», negro, con buenas defensas. Bombita torea con lucimiento. Hasta que sale «Bajito» dura la ovación al Gallo por la faena de muleta que hizo en el toro anterior.

